



Astēga Latgales vārtos!

Līvānu
novada

vēstītis

INFORMATĪVAIS IZDEVUMS LĪVĀNU PILSĒTAI / ROŽUPES / TURKU / SUTRU / RUDZĀTU / JERSIKAS PAGASTIEM | Nr.4 (141) 2016. GADA 20.APRĪLIS

► **Андрис Вайводс**,
председатель думы
Ливанского края

Сейчас началось очень ответственное время в работе самоуправления, так как начинаем реальное строительство, используя финансирование Европейского Союза нового периода планирования. Я уже неоднократно подчеркивал, что мы к этому периоду планирования, также как и ко всем предыдущим, готовились очень серьезно – разрабатывая документы планирования, технические проекты. Редко который человек, кто не участвует в этой работе, знает и понимает, сколько труда надо туда вложить и сколько работников самоуправления различных отделов надо во всем этом принимать непосредственное участие, чтобы в результате были, например, отремонтированы несколько дорог. Исследования, планирование и подготовка документации нередко начинается уже несколько лет ранее, чтобы тогда, когда какая-нибудь программа будет открыта, мы сразу же могли подать проект. Надо сказать, что Ливанский край чаще всего является одним из первых, кто готов это сделать.

Трудности создаст то, что ответственные за подготовку документации проектной программы министерства не всегда правильно понимают реальную ситуацию. Задерживаются тендеры на проекты, иногда выдвигаются не до конца продуманные условия. Зато требования по разработке и осуществлению проектов очень высоки.

Объем работы на сегодняшний день очень большой. Планируем освоить примерно 15 млн евро, которые будут инвестированы в развитие города Ливаны и волостей. Для многих работников самоуправления это дополнительная работа к уже имеющимся обязанностям. В течение этих лет у нас сформировалась сильная команда, это те люди, на которых можно положиться, зная, что все будет сделано на высочайшем уровне. Постоянно увеличиваются также и требования различных государственных учреждений. К тому же не только в области осуществления проектов, но и во многих других сферах работы самоуправления. Это на себе ощущают и работники образования, которые должны заполнять бесчисленные отчеты, и бухгалтера, юристы, делопроизводители и многие другие. Хочу поблагодарить всех работников самоуправления, которые ответственно выполняют все, порой даже чрезмерные требования. Спасибо за ваше терпение и работу!

Я уже упомянул документы планирования, на которых основывается развитие края. Эти документы не только видение будущего и далеко идущие цели, в них также указаны совсем конкретные вещи и проекты, которые надо осуществить в ближайшие годы. Разработка документов планирования опирается на Ваше, жители, мнение, которое всегда выслушиваем и с которым считаемся. Каждый год мы проводим опросы, чтобы выяснить Ваши желания и нужды. Выявленные в результате опроса нужды жителей мы помним, пока находятся возможность привлечь финансы для их осуществления. Есть нужды, которые актуальны из года в год. Конечно, нужна эстрада, бассейн, парк и многие другие вещи. Я тоже хочу, чтобы в Ливанах была эстрада, но такое строительство требует значительных средств. За 14 лет работы руководителем самоуправления, я понял, что нельзя все сделать сразу, как бы этого не хотелось. Для этого просто не хватает ресурсов, ни финансовых, ни человеческих. Часто надо выбирать, что же возобновлять сперва. Это не простой выбор. В своем доме или квартире тоже нельзя отремонтировать все сразу, приведя все в идеальный порядок. Не говоря уже об идеальном порядке во всех сферах, касающихся нашего края, ведь он намного больше нашего жилья. Но мы, руководство думы Ливанского края, депутаты и работники над этим работаем. Многие хорошие перемены в крае уже заметны и многие будут видны уже в ближайшие годы.

Председатель думы Андрис Вайводс и депутат 12 Сейма Янис Клаужс встретились с премьер-министром



6 апреля в Кабинете Министров состоялась встреча руководителей самоуправлений Латгальского региона планирования и избранных из Латгальского избирательного округа в 12 Сейм депутатов с премьер-министром Марисом Кучинским и министром МОСРП Каспаром Герхардом.

Основная задача встречи заключалась в определении наиболее важных текущих работ для дальнейшего развития Латгальского региона.

Латгальские самоуправления были хорошо подготовлены к этой встрече – уже заранее были установлены и обобщены

самые важные для региона проблемные вопросы, которые перед встречей были посланы на рассмотрение в бюро премьер-министра. Одной из важнейших рассматриваемых тем было о более активном участии самоуправлений в способствовании предпринимательства в краях и городах, а также о необходимых для этого финансовых ресурсах со стороны государства и Европейского Союза, о всесторонней – государственной, муниципальной и предпринимательской ответственности для достижения этой цели.

Премьер-министр М.Кучинский указал: „В Латгалии очень активный регион пла-

нирования, который значительно способствовал развитию региона. Надо думать о проектах, которые создают новые рабочие места, и они должны быть приоритетом. Самое важное – это развитие предпринимательства и образования. Надо отчетливо понимать то, что дает каждый фонд, но самоуправления должны выявить свои приоритеты”.

Министр МОСРП К.Герхард одной из самых важных задач текущего периода считает наиболее быстрое освоение находящихся в ведении МОСРП фондов ЕС. Чтобы гарантировать успешную и своевременную реализацию всех проектов, необходимо продуктивное сотрудничество с каждым самоуправлением. Избранные из Латгальского избирательного округа в 12 Сейм депутаты также выразили поддержку в решении общих задач, таким образом, формируя тесное сотрудничество между комиссиями Сейма и министерствами.

Любому самоуправлению очень необходима поддержка государства в ремонте региональных автодорог, об этом проводились дискуссии также и в контексте реконструкции сети образовательных учреждений и приведения в порядок восточной государственной границы. Также рассматривались аспекты деятельности нового закона выравнивания самоуправлений, чтобы обратить внимание на то, что для многих самоуправлений это может увеличить финансовое неравенство. До сих пор актуальными являются проблемы укрепления прав на собственность муниципальной земельной недвижимости в Земельной книге, порядок взаимных расчетов между самоуправлениями за предоставляемые услуги в сфере образования, доступные в Госказне займы для осуществления приоритетных проектов, для развития и содержания муниципальных объектов общей инфраструктуры.

Кулинарное предложение в Ливанском крае

Где и что поест, отведать самим и гостям

14 мая этого года с 11.00 до 15.00 у Центра искусства и ремесленничества Латгалии состоится мероприятие открытия Туристического сезона 2016 года кулинарного наследия Ливанского края, в рамках которого каждый сможет дегустировать продукты кулинарного наследия характерные для Ливанского края, наблюдать за различными выступлениями и получить купоны с 10% скидкой для особых блюд кулинарного наследия нашего края, которые в этот же день или на следующий можно будет отведать в нескольких кафе города Ливаны.

Латгальский регион выделяется своими уникальными природными пейзажами, сохраненными традициями, богатой и многогранной культурой, а латгальское гостеприимство – это визитная карточка Латгалии даже за пределами Латвии. В 2015 году Латгальское кулинарное наследие признано победителем конкурса проектов в Латвии Самых выдающихся туристических конечных пунктов Европы или EDEN (European Destinations of Excellence) в номинации „Туризм и гастрономия”.

В этом году начиная туристический сезон 2016 года в Ливанском крае, приглашаем познакомиться с кулинарным наследием Ливанского края. Девиз



Фирменное блюдо Ливанского края „Камни Дубны и Даугавы” в кафе „Sipres”

Ливанского края повествует, что мы являемся ключом в воротах Латгалии. Если гость вошел в эти ворота, то мы пригласим его в дом и пригласим к столу. Дом настоящего латгальца еще никто не поки-

нул с пустым желудком. Каждого гостя угощают сытным обедом, а лучше всего блюдом из Латгальского кулинарного наследия.

(Продолжение на стр. 18,19)

Решения думы Ливанского края

Информация от руководства думы 1 марта председатель думы Андрис Вайводс участвовал на заседании правления Союза центров регионального развития в Риге.

3 марта в думе Ливанского края состоялось собрание работников культуры и библиотек Ливанского края, а также руководителей образовательных учреждений. На обоих собраниях участвовало руководство думы Ливанского края.

8 марта состоялось внеочередное заседание думы Ливанского края.

9 марта председатель думы Андрис Вайводс встретился с представителем ООО „Astarte – Nafta” Оярсом Карчевским, чтобы обсудить вопросы о дальнейшей деятельности автозаправочной станции в Ливанах.

С 10 по 12 марта в рамках визита по обмену опытом Ливанский край посетили специалисты в области культуры города побратима Глубоко (Белоруссия). Делегация гостей посетила общество „Baltā māja”, дошкольное образовательное учреждение „Rūķīši”, Центр искусства и ремесленничества Латгалии, Туркский ДК, МИЦ „Kvartāls”, Центральную библиотеку Ливанского края, Ливанскую Музыкальную и художественную школу им.Е.Граубиня, Центр альтернативного ухода „Rožlejas”, Рожупский ДК и Центр культуры Ливанского края, где встретились с руководством думы Ливанского края и работниками культуры Ливанского края.

11 марта председатель думы Андрис Вайводс и специалист по персоналу думы Ливанского края Элита Матисоне участвовали на мероприятии Дня открытых дверей в Прейльском филиале Государственного агентства занятости, где представители ГАЗ ознакомили с информацией о ситуации в области занятости и запланированными мероприятиями по способствованию занятости.

15 марта председатель думы Андрис Вайводс участвовал в передаче Латгальского регионального телевидения „Aktuālā diskusija” о проектах программ трансграничного сотрудничества.

16 марта зампред думы Ливанского края Аяя Усане участвовала на семинаре „К столетию Латвии”, который состоялся в центре культуры Ливанского края.

18 марта зампред думы Аяя Усане участвовала на совещании рабочей группы о проведении спортивных игр Мазпулков Латвии 2016 года в Ливанах.

19 марта дума Ливанского края поздравила жителей Ливанского края Анну и Астафия Кузнецовых с юбилеем Алмазной свадьбы. Самоуправление представлял депутат думы Ливанского края Янис Магдаленек, заведующая отделением ЗАГСа Ливанского края Велга Швирксте и инспектор отделения ЗАГСа Антра Вишчане.

23 марта председатель думы Андрис Вайводс и руководитель отделом планирования и развития Байба Вуценлаздане участвовала на заседании Координационного совета регионального развития в Министерстве по охране среды и регионального развития, чтобы согласовать заявленные самоуправлением идеи проектов фонда Европейского Союза. Исполнительный директор думы Ливанского края Улдис Крейверс и заместитель руководителя отделом планирования и развития Ивета Добеле приняли участие на семинаре о практическом применении инструмента по возобновлению многоквартирных зданий LABEEF (Latvian Baltic Energy Efficiency Facility).

24 марта состоялась заседание комитетов думы Ливанского края. Председатель думы Андрис Вайводс встретился с председателем правления общества „Veloklubs Līvāni” Дайнисом Скрузманисом по вопросу дальнейшего строительства мультифункциональной спортивной трассы на территории Гривского леса и актуализации проекта.

25 марта председатель думы Андрис Вайводс и зампред Аяя Усане приняли участие на мероприятии, посвященном Дню памяти жертв коммунистического геноцида у Мемориального камня на Ливанской железнодорожной станции.

30 марта председатель думы Андрис Вайводс участвовал на заседании совета Союза латвийских самоуправлений. Как один из главных был рассмотрен вопрос о последствиях запланированной правительством реформы образования и их предотвращении.

Примут участие в Латвийской Национальной сети здоровых самоуправлений

Рассмотрев письмо ООО „Līvānu slimnīca” о „Возможности участвовать в Латвийской Национальной сети здоровых самоуправлений” и оценив возможность участия самоуправления Ливанского края в Латвийской Национальной сети здоровых самоуправлений, цель которой способствовать примеру хорошей практики, обмену опытом и идеей между самоуправлениями, поддержать самоуправления и предоставить им методологическую поддержку в решении различных вопросов общественного здравоохранения и способствования здоровья и повысить знания работников самоуправления в вопросах общественного здравоохранения и способствования здоровья, дума Ливанского края решила участвовать в Латвийской Национальной сети здоровых самоуправлений, которое было создано Министерством здравоохранения в сотрудничестве с Центром профилактики и контроля заболеваний, Союзом латвийских самоуправлений, представительством Всемирной организации здравоохранения в Латвии и факультетом общественного здравоохранения Рижского университета им.Страдина. Дума делегировала координатора Отделения длительной социальной опеки и реабилитации ООО „Līvānu slimnīca” Сармите Дриксне участвовать на ежегодных собраниях Национальной сети здоровых самоуправлений и исполнять обязанности координатора самоуправления, чтобы организовать в самоуправлении способствующие здоровью мероприятия, а также депутата думы Ливанского края Мариса Гримальса принимать участие на ежегодных собраниях Национальной сети здоровых самоуправлений и проводить контроль за выполнением внедрения критериев Латвийской Национальной сети здоровых самоуправлений, проводя в самоуправлении Ливанского края способствующие здоровью мероприятия.

Утвердили положения

Рассмотрев письмо Ливанской 2 средней школы и представленное положение школы в новой редакции дума Ливанского края решила утвердить положение Ливанской 2 средней школы в новой редакции и установила, что с момента вступления в силу этого положения, силу теряет положение, которое было утверждено решением думы Ливанского края № 17-20 от 31 октября 2013 года.

Рассмотрев письмо Центра искусства и ремесленничества Латгалии и представленный проект положения мероприятия Ливанского края „Ярмарка открытия Туристического сезона 2016 года Кулинарного наследия Ливанского края”, дума Ливанского края решила организовать 14 мая этого года мероприятие „Ярмарка открытия Туристического сезона 2016 года Кулинарного наследия Ливанского края” и утвердить положение мероприятия.

Рассмотрев представленный руководителем Отдела по связям с общественностью и внешним связям думы Ливанского края Гинтой Краукле проект положения конкурса „Стань краше, мой край” 2016 года, дума решила утвердить положение данного конкурса и организовать конкурс.

Рассмотрев проект положения самоуправления Ливанского края в новой редакции и пояснительную записку обязывающих правил, дума решила утвердить обязывающие правила № 7 „Положение самоуправления Ливанского края” в новой редакции и установить, что обязывающие правила вступают в силу с следующего дня после их подписания. Со вступлением в силу этого решения силу теряют обязывающие правила думы Ливанского края № 12 от 30 июля 2009 года „Положение самоуправления Ливанского края”, а также проведенные в них поправки согласно обязывающим правилам № 17 от 26 ноября 2009 года, обязывающим правилам № 4 от 18 февраля 2010 года, обязывающим правилам № 2 от 23 февраля 2012 года и обязывающим правилам № 11 от 27 июня 2013 года.

Об аренде прав на рыбную ловлю

Рассмотрев заявления нескольких частных лиц об аренде прав на рыбную ловлю для личного потребления используя сеть в 2016 году, согласно ч.2 ст. 7

Закона о рыболовстве, п. 13 и п. 27.2 правил кабинета министров от 11 августа 2009 года за № 918 „Правила о порядке использования прав на аренду водоемов и производственной рыбной ловли и прав на рыбную ловлю”, правилам КМ от 2 мая 2007 года за № 295 „Правила производственной рыбной ловли во внутренних водах” и правилам КМ от 23 декабря 2014 года за № 796 „Правила о лимитах производственного рыболовства и порядке их использования во внутренних водах” дума Ливанского края решила арендовать права на рыбную ловлю для личного потребления в реке Даугаве в границах административной территории Ливанского края на один год, используя сеть, длина стенки или размах крыльев которой не более 30 метров, установив годовую плату за аренду права на рыбную ловлю 14,23 EUR. Рыбную ловлю лица смогут начать после того, как будет уплачена годовая аренда самоуправлению и получена лицензия на рыбную ловлю в Региональном управлении среды.

Разрешили снести воздушный мост через улицу Ригас

Рассмотрев заявление частного лица о демонтаже воздушного моста через улицу Ригас в Ливанах, который частично находится на принадлежащей частному собственнику земле, и оценив:

1) выписку из протокола № 50-1(1) заседания Комиссии по вопросам экологического надзора и порядка думы Ливанского края от 4 ноября 2015 года „О приведении в порядок территории”, где констатировано, что территория старого воздушного моста, которая находится в Ливанах, над автодорогой А6 (улица Ригас), в отдельной полосе улицы Ригас находится в визуальном непривлекательном состоянии и опасна, угрожает безопасности людей и портит окружающую среду и пейзаж,

2) заключение главной инспекции моста АО „Ceļu inženieri”, что объект является непривлекательным для городской среды и опасен для окружающих, поскольку нет возможности его огородить от доступа посторонних лиц, а также вкладывать средства в возобновление моста или его реконструкцию является неэкономично и нецелесообразно, поэтому его необходимо демонтировать,

3) письмо Латгальского регионального отделения Государственной земельной книги „О предоставлении кадастровой информации”, где констатировано, что в системе кадастровой информации по адресу: улица Ригас, 5, Ливаны, на земельной единице зарегистрирована инженерная постройка – железная дорога, собственности ООО „LETTGLAS”, которое ликвидировано 10.03.2011, в связи с этим, принадлежность моста, который является составной частью железной дороги, не констатирована,

4) и учитывая факт, что на опубликованное в издании „Latvijas Vēstnesis” № 10 (5582) за 15 января 2016 года сообщение о приведении в порядок инженерной постройки или демонтаже никто как владелец или как законный правитель в самоуправление Ливанского края не обращался, чтобы предотвратить опасность моста, угрозу для безопасности людей и имущества, а также учитывая, что возобновление инженерной постройки нецелесообразно и ее необходимо снести, дума Ливанского края приняла решение снести данную инженерную постройку – воздушный мост через улицу Ригас в Ливанах.

Сдадут в аренду помещения

Рассмотрев письмо Сутрской волостной управы „Об аренде помещения для обеспечения медицинских услуг” и заявление семейного врача Анатолия Рускулиса об аренде помещений для предоставления услуг семейного врача один раз в неделю в помещениях первого этажа здания Сутрской волостной управы (общая площадь помещения 39,2 м²), дума решила заключить договор об аренде нежилых помещений с семейным врачом Анатолием Рускулисом об аренде упомянутого помещения на 5 (пять) лет для предоставления медицинских услуг, установив арендную плату 1,42 EUR и НДС в месяц.

Рассмотрев заявление ООО „Ref” о продлении договора на аренду нежилой площади до 31 декабря 2019 года и о разрешении ООО „Ref” на заключение субаренды с третьими лицами – портниками (самозанятыми лицами), дума решила заключить с ООО „Ref” новый договор об аренде помещений по адресу: улица Ригас, 77, в Ливанах (площадь 9,7 м² и площадью 20 м²) для осуществления указанной в уставе ООО хозяйственной деятельности, установив арендную плату за 1

м² 1,42 EUR и НДС в месяц со сроком договора до 31 декабря 2019 года, а также разрешить ООО „Ref” сдавать в субаренду арендуемые помещения.

Установили плату за обучение в подготовительной группе Ливанской Музыкальной и художественной школе им. Е.Граубиня

Рассмотрев письмо Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубиня „Об открытии подготовительного класса” об определении платы за обучение для воспитанников подготовительной группы, которые в 2016/17 уч.г. желают учиться в 1 классе Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубиня по программам с профессиональным уклоном, дума решила утвердить плату за обучение в размере 9,50 EUR для воспитанника подготовительной группы за 0,3 часа в неделю – игра на инструменте и 1 час в неделю – музыкальное обучение. Плата за обучение воспитанников подготовительной группы направлена на оплату труда педагогов и обязательные взносы государственного социального страхования.

Утвердили список покупателей долей капитала ООО „Preiļu slimnīca”

Рассмотрев заявку ООО „CENTRĀLĀ LABORATORIJA” об использовании права первой руки на покупку и заявку думы Прейльского края об использовании права первой руки на покупку, которые поданы согласно правилам думы Ливанского края „Правила продажи долей капитала самоуправления ООО „Preiļu slimnīca”, регистрационный № 40003244761, юридический адрес бульвар Райня, 13, Прейли, (далее в тексте – Общество)”, где сказано, если двое или больше участников Общества заявляют об использовании права первой руки на покупку пакета долей капитала, дума Ливанского края входящие в Пакет долей капитала доли капитала делит между этими участниками пропорционально каждому принадлежащему количеству долей в основном капитале Общества, было констатировано, что Центральной лаборатории принадлежит 175832 долей капитала Общества, а думе Прейльского края – 504005 долей капитала Общества.

Учитывая выше изложенное, дума решила утвердить ООО „CENTRĀLĀ LABORATORIJA” как покупателя 50909 принадлежащим думе Ливанского края долей капитала ООО „Preiļu slimnīca” и как покупателя 145923 долей капитала думу Прейльского края.

Выделили средства

Согласно предложению Отдела строительства и инфраструктуры думы Ливанского края разработать документацию для замысла проекта по строительству системы солнечного коллектора для здания Центра услуг альтернативного ухода „Rožlejas” по адресу: Площадь Друдзисас, 1, Рожупе, Рожупская волость, Ливанский край „Установка технического решения использования солнечной энергии для ЦУАУ „Rožlejas””, в рамках открытого конкурса проектных заявок Латвийской программы сельского развития на 2014-2020 год Европейского Сельскохозяйственного фонда сельского развития ЕС (ELFLA), расценки разработки которых согласно опросу цен составляют 2500,00 EUR, дума решила выделить средства в размере 2500,00 EUR.

Согласно реализации проектного замысла Отдела строительства и инфраструктуры думы Ливанского края и Отдела планирования и развития „Повышение энергоэффективности зданий самоуправления Ливанского края – 3 очередь”, дума Ливанского края решила выделить средства в размере 2819,30 EUR для технических результатов проверки и разработки сертификатов энергоэффективности для административного здания Рожупской волостной управы по улице Сколас, 7, в Рожупе, Рожупской волости, Ливанского края, и административного здания Рудзатской волостной управы по улице Мьера, 2, в Рудзатах, Рудзатской волости, Ливанского края.

Согласно предложению Отдела строительства и инфраструктуры думы Ливанского края разработать технический проект по восстановлению улиц Краста, Рожу и Кална в Сутри, Сутрской волости, Ливанского края, расценки разработки которого, согласно опросу цен, составляют 4790,39 EUR (включая НДС 21%), дума решила выделить средства в размере 4790,39 EUR для разработки технического проекта выше указанных улиц.

Ливанская 2 средняя школа на инженерно-техническом конкурсе

► Инара Бояре, библиотекарь Ливанской 2 средней школы

Чтобы способствовать интересу школьников к освоению инженерных наук, исследований и экспериментальной работы, а также, чтобы развивать творческое мышление школьников, Средняя школа инженерных наук Рижского Технического университета пригласила учащихся 7–9-х классов принять участие в конкурсе строительства макетных башен «Torņu spēles».

Конкурс «Torņu spēles» проходит уже второй год. Участники конкурса должны были построить башню из спагетти и процесс его создания запечатлеть на видео, выложить в своем канале Youtube.com и зарегистрировать на сайте IZV. Зарегистрированные видео были опубликованы и переданы на зрительское голосование и оценку жюри.

Также в конкурсе приняли участие учени-

ки 8 класса Ливанской 2 средней школы Ренат Дмитриев, Элиза Кивленице и Диана Спила под руководством учительницы физики Таисии Граблевской. Целую неделю после уроков они создавали эскизы и строители свои башни, чтобы 12 марта отправиться на церемонию награждения в Ригу.

Работы Рената и Дианы были отмечены Благодарностью за участие в конкурсе. Элиза оказалась среди тех авторов башен, которые получили наибольшее признание жюри и зрительских симпатий. Она заняла 2 место и в подарок получила дрон с видеокamerой. Высота ее башни составила 73 см, а ширина – 25 см.

Макаронеры – это не только еда, но и подходящий материал для развития навыков конструирования и освоению основ инженерных наук. Не все макароны подходят для этого занятия, поэтому для разных конструкций надо уметь выбирать самые прочные.



■ Ученики Ливанской 2 средней школы со своими работами

МАЙРИС ИЕСАЛНИЕКС – ЛАУРЕАТ КОНКУРСА РТУ “МИР ТРЕБУЕТ ТЕХНИЧЕСКИЕ УМЫ!”

Ученик 12б класса Ливанской 1 средней школы Майрис Иесалниекс получил Диплом за завоеванное 3 место в тесте точных наук конкурса научно-исследовательских работ Рижского Технического университета “Мир требует технические умы!”.

Майрис Иесалниекс также получил подписанную учебным проректором Рижского Технического университета Улдисом Суковским Похвальную грамоту за серьезную и убедительную работу, участвуя в конкурсе научно-исследовательских работ РТУ для старшеклассников “Мир требует технические умы!”.

Спасибо учительнице Сандре Зиемеле за вложенный труд, подготавливая ученика к конкурсу! Поздравляем Майриса Иесалниекса и его семью!

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В ЛИВАНСКОЙ 1 СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

1 апреля этого года в Ливанской 1 средней школе побывали гости из школ края, чтобы лучше ознакомиться со школой, возможно, также и встретить своих будущих одноклассников, чтобы в следующем учебном году вместе начать обучение в 10 классе.

Интересные сплоченные и командные игры, увлекательные задачи, викторины, хитрости с конфетами и девочки школьного ансамбля – уже только это дало ощущение насыщенного, интересного и удачного дня. Экскурсия Дня открытых дверей гостям дала возможность побывать в классах, коридорах, спортивных залах, библиотеке, зале для торжеств и других помещениях. Во время экскурсии многое можно было попробовать сделать самим, например, читать в зеркальном отражении, провести эксперименты по химии и попробовать свои силы в игре среды. Также все вместе могли пообедать в школьной столовой. Всего в школе побывали 27 учеников девятих классов из школ края и 2 учителя. Всем понравилась особенная традиция школы – День аэробики, которым можно было насладиться и во время этого мероприятия.

К встрече гостей ученики 9-х классов Ливанской 1 средней школы готовились уже заблаговременно, поэтому были сняты фильмы о своей школе. Фильмы получились интересными, поскольку там рассказывалось и об одном дне из жизни школьника, и рассказ о том, что ученик может освоить за 12 лет, есть интервью с выпускниками: Янисом Клаужсом, Янисом Аузансом, Петерисом Романовским. В их рассказах звучит признание, что в Ливанской 1 средней школе можно многому научиться, конечно, только необходимо желание и мотивация учиться.

Перед Днем открытых дверей администрация школы, несколько учеников и представитель классовых руководителей побывали в Яунсилавской основной школе, Рожупской основной школе, Ерсикской основной школе и Ницгальской основной школе, чтобы рассказать о Ливанской 1 средней школе, осваиваемых там программах и пригласить на мероприятие Дня открытых дверей. И, конечно, в сентябре начать учебу в нашей школе. Большое спасибо за теплый прием в каждой из этих школ!

Информацию подготовили: ученицы 9 а класса Ливанской 1 средней школы Лаума Праневская и Синдия Поте, класный руководитель Дайга Баркане

ПОБЕДА НА ЛАТГАЛЬСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ

Искренняя радость за вложенный труд и победу – ученики 12 б класса Ливанской 1 средней школы Санта Кокина и Майрис Иесалниекс заняли 1 место на Латгальской региональной конференции научно-исследовательских работ и выдвинуты на конференцию лучших научно-исследовательских работ школьников Латвии.

Санта Кокина и Майрис Иесалниекс уверенно и аргументированно защищали свою научно-исследовательскую работу по химии “Что делать с пустыми стеклянными бутылками и стеклом в целом?”. Рабочий консультант – учительница, магистр химических наук Сандра Зиемеле.

Информацию подготовила Инесса Магдаленок, замдиректора по учебной части Ливанской 1 средней школы

Читательский клуб в апреле

► Дзидра Калване, руководитель Отделом литературы для взрослых Центральной библиотеки Ливанского края

Читательский клуб приглашает жителей Ливанского края 28 апреля в 13.30 в зал Страумес Центральной библиотеки Ливанского края на встречу с журналистом, писательницей Ингой Ерумой, которая читателям детективных романов известна как Маргарита Гриетена. Также она является автором завоевавшей популярность книги „No Zentas līdz Zentai” (об актрисе Валмиерского театра Регине Девите, исполнительнице роли Зенты в ТВ сериале “Ugunsgrēks”) и книги “Izē Vazdika. Saldā katorga”.



30 марта на мероприятии Читательского клуба хозяйка самого красивого сада Рожупской волости Антра Виндуле продемонстрировала фотографии многолетних и однолетних цветов своего сада, а также кустарников и деревьев, рассказав о каждом запечатленном на снимке растении и отвечая на вопросы о приобретении растений и их уходе – которому из растений „ноги надо держать в тени, а голова должна быть на солнце”, который из красивых деревьев является ядовитым, а которого можно использовать для улучшения здоровья. Еще Антра показала свою коллекцию вышитых подушек и вышитое настенное панно “тигр”, который оставил потрясающее впечатление на участниц мероприятия. Действительно – у нас в Ливанском крае живут трудолюбивые, талантливые и интересные люди!

28 апреля всех желающих приглашаем на встречу с Ингой Ерумой!

Ливанчане на XI чемпионате Европы по легкой атлетике

► Марите Вилцане, заместитель руководителя МИЦ „KVARTĀLS”

С 29 марта по 3 апреля в Италии состоялся XI чемпионат Европы по легкой атлетике в помещениях среди сеньоров. В чемпионате участвовали 3092 спортсмена, которые представляли сорок одну страну.

На чемпионате Европы было установлено тринадцать европейских и тринадцать мировых рекордов.

В составе сборной Латвии стартовали двадцать девять спортсменов, в т.ч. три спортсмена нашей команды – Гунарс Янис Микулис, Юрис Лебедек, Марите Вилцане. Команда Латвии заняла шестнадцатое место, завоевав 20 медалей – 5 золотых, 6 серебряных и 9 бронзовых медалей.

Первый день соревнований принес нам две медали. Первую серебряную медаль по метанию копья с результатом 33 метра 51 сантиметр завоевала Лигита Зиемане (в группе 40+) из Вентспилса. Хермина Баяре в группе 60+ по метанию диска с своей коллекцией медалей присоединили бронзовую медаль, показав результат 28.18 м. Полуфинал в беге на дистанции 60м достиг Юрис Лебедек в группе 60+ с результатом 8,59. Марите Вилцане в группе 55+ стартовала в пятиборье и с результатом 2981 заняла десятое место.

На второй день соревнований Юрис Лебедек в группе М-60+ завоевал 4 место в тройных прыжках с результатом 10,41. Третий день соревнований принес 7 место – Гунарс Янис Микулис в группе М-75+ на дистанции 3000 м по спортивной ходьбе (24:02,34), 9 место – Марите Вилцане, W-55, тройной прыжок (8,28). Четвертый день соревнований – 12 место Марите Вилцане, W-55, прыжки в длину (3,79).

Пятый день соревнований – самый успешный – серебряный – Юрис Лебедек, М-60+, прыжки в длину (5,04), 10 место – Гунарс Янис Микулис, М-75+, 5 км спортивная ходьба (41:32), 10 место – Марите Вилцане, W-55, толкание ядра (9,51).



■ Юрис Лебедек (первый слева), получая серебряную медаль

Кулинарное предложение

(Продолжение со стр. 15)

Благодаря местным деликатесам, Латгалия особенно подходит как конечный пункт для гурманов.

Принять участие в мероприятии с дегустациями, торговлей и другими различными забавами приглашаем надомных производителей, ремесленников, местных предпринимателей. Положение о торговле и контактную информацию ищите на сайте: www.livani.lv.

Региональное культурное наследие – это знак качества для популяризации традиционных и новых блюд и сохранения традиций в регионе. В Ливанском крае различные услуги общественного питания и кулинарии предоставляют около десяти предприятий. Также в Ливанах развито производство продуктов, производя и различные кондитерские изделия (печенье, вафли, торты и пирожки), и мороженое. В свою очередь, деятельность Клуба гурманов свидетельствует о том, что и в волостях активные хозяйки и хозяева сохраняют и развивают традиции кулинарного наследия.

В честь 90-летнего юбилея города Ливаны хозяева ливанских кафе приглашаются разработать соответствующие традициям кулинарного наследия блюда и включить их в свое повседневное меню. В Ливанском крае уже есть одно свое фирменное блюдо „Камни Дубны и Даугавы”, которое предлагает кафе „Sipres”. Остальные предприятия общественного питания также приглашаются выступить с новыми и привлекающими внимание идеями, чтобы юбилей города каждый смог встретить с какими-то особенными, запоминающимися блюдами и напитками. 14 мая во время мероприятия открытия туристического сезона, каждый участник сможет ознакомиться с предложением этих особенных блюд и напитков в ливанских кафе и получить купоны с 10% скидкой. Купоны будут действительно два дня – 14 и 15 мая.

Мероприятие организует Ливанский центр активного туризма и Центр искусства и ремесленничества Латгалии в сотрудничестве с Ливанским центром инженерных технологий и инноваций и Центром культуры Ливанского края.

Чтобы напомнить местным жителям, что уже сейчас предлагают или планируют предложить наши местные кафе и кулинары, мы просили их вкратце рассказать о своем предложении и поделиться дальнейшими планами, чтобы посетители уже заранее знали, куда отправиться самим и привести своих гостей отведать чего-нибудь вкусного и необычного.

Кафе „5. elements” с осени 2015 года открыто на улице Ригас, 77А (между зданием думы Ливанского края и бывшим кино-театром „Atpūta”). Хозяйка кафе Линда Вайводе вместе со своими работниками старается создать приятную атмосферу для посетителей кафе. Меню кафе сейчас состоит из 9 видов салатов и их вариаций, горячих закусок, в т.ч. картофельных блинов, 3 видов супа, блюд из свинины, курицы и рыбы, а также несколько сладких блюд и напитков.



Самым популярным блюдом считаются картофельные блины в шубе, автором рецепта которого является сама Линда. Особенно подчеркивается то, что блины готовятся из только что тертого картофеля, поэтому очень вкусные и пользуются спросом. Самое популярное из сладких блюд – это жареное мороженое, для приготовления которого используется мороженое нашего местного предприятия ООО „Saltums-2”, подчеркивая ценность местного продукта. Ценители этой сладости приезжают даже из Екабпилса, чтобы ею полакомиться. Также пользуется спросом лакомство, приготовленное по бабушкиному рецепту - кофейный крем с ванильным соусом. В свою очередь кафе готовится из особенных, в Латвии обжаренных кофейных зерен. В прохладную погоду посетителей согревает камин, а время в ожидании своего заказанного блюда можно скоротать различными настольными играми и книжками-раскрасками, которые предусмотрены специально для детей. В кафе одновременно могут покушать 32 человека. Накрываются столы для торжеств. Также здесь празднуются семейные торжества. На Рождество в кафе гостил гном со своей мастерской подарков, на Пасху были зайцы, а между ними удается организовать веселые вечеринки с музыкой и танцами.

К летнему сезону планируется обустроить летнюю террасу со столиками. Планируется дополнить меню новыми блюдами. За новинками кафе и дневным предложением можно следить на сайте www.facebook.com/kafejnica5elements. Телефон для заказов и резервации: 25252445.



Кафе „Lauris K” находится в Ливанах, на улице Ригас, 104 (вход со стороны улицы Стацияс). Своим посетителям кафе предлагает 7 видов салатов и 2 вида супа, среди вторых блюд можно найти свиной стейк и говяжий ростбиф, а также жареный лосось по-азиатски и различные блины. Любителям десертов предлагается мороженое с различными добавками, а также холодный клубничный кофе. По будням

доступно дневное предложение, которое обычно состоит из супа и второго блюда. В свою очередь на заказ можно приготовить любое блюдо, которое только клиент желает, в т.ч. и особенные латышские блюда. В распоряжении кафе имеется банкетный зал, где можно разместить до 80 человек. Одновременно в кафе могут пообедать до 50 человек. Также еду можно взять на вынос в специальной термопосуде. Предложение меняется в зависимости от сезона, используя местные овощи, а на сладкое можно заказать коктейли из мороженого.

Как специальное, характерное для региона блюдо, которое готовится по одно-

му из древнейших рецептов, предлагаются картофельные гнезда с начинкой. Также в экспериментальном порядке планируется подавать особенное традиционное и характерное для Латгалии блюдо – кисель из овсяных хлопьев, который считается и блюдом поста, поскольку диетический и легкий.

Этим летом планируется обустроить дворик со стороны улицы Ригас, чтобы была возможность наслаждаться свежим воздухом и солнцем вместе с вкусным обедом. Телефон для справок: 20627607.



Кафе „Kalnakrogs” находится в Туркской волости Ливанского края, рядом с шоссе Рига – Даугавпилс, недалеко от поворота в Яунсилавас. В меню большой выбор, но акцент ставится на сезонные блюда, используя овощи местного происхождения. В предложении есть пирожки и печенье собственной выпечки, которые можно купить там же в магазинчике рядом с другими местными продуктами. В магазинчике можно купить копчености из Даугавпилсского края и продукцию „Preiļu siers”. В теплое время можно покушать и на улице, ведь рядом с кафе раз-



мещены столики, а также имеются качели. В летний период здесь можно заказать прохладительные напитки – разливной квас и пиво.

В качестве специального, характерного для кафе блюда предлагается мясной рулетик „Livenhofs” с перловой кашей и соусом, а также картофельно-творожные блины по рецепту прабабушки самой хозяйки. Меню запланировано дополнить куриным филе с начинкой и рядом других блюд, дневным предложением и несколькими десертами, в т.ч. творожным кремом с клубничным соусом и слоеным яблочно-хлебным десертом. Сейчас самым популярным является клубничный суп и мороженое с различными добавками. Также для летнего сезона предлагается жареное мороженое. В свою очередь из основных блюд спросом пользуется „Солянка” и 5 различных видов карбонада. Также в кафе есть свой фирменный салат „Kalnakrogs”, в составе которого лук порей, шампиньоны, Китайская капуста, помидоры и копченое мясо.

Особым знаком для кафе является растущий рядом дуб, который в тридцатые годы прошлого столетия был посажен Карлисом Улманисом, о чем свидетельствует мемориальная дощечка у могущественного дерева.

Кафе „Gamma” свою деятельность начало 1 мая 1999 года.

В предприятии работают 12 человек. В кафе одновременно могут пообедать 30 – 35 человек. Кафе „Gamma” накрывает банкетные столы и в своих помещениях, и на выезде. В большом банкетном зале одновременно отпраздновать свадьбу или юбилей могут до 120 гостей. В своих помещениях кафе обеспечивает также и музыкальное оформление. Самый необычный „банкет” – обслуживали коллектив охотников, готовя солянку в лесу на костре.

В кафе широкий сортимент блюд. Самыми излюбленными из закусок являются рулетики из ветчины, панированные крабовые клешни, фирменный салат „Gamma” и салат из авокадо, из супов самый популярный это солянка, из основных блюд хочется отметить стейк и лосось на гриле с тушеными овощами. Среди сладких блюд в топе клубничный суп с мороженым и горячий десерт „Gamma”.

В книге гостей кафе „Gamma” свои отзывы оставили такие люди как президент Вайра



Вике-Фрейберга, которая здесь побывала неоднократно. Здесь обедали послы и дипломаты США, Великобритании, Дании, России и Белоруссии. Также блюда кафе отведал Кардинал Янис Пуятс.

В юбилейный для города год наряду с уже имеющимся широким сортиментом блюд кафе также запланировало разработать комплекс традиционных латышских блюд. Пока об этом еще рано рассказывать, но над идеей коллектив серьезно работает, так нам прокомментировали в кафе „Gamma” и подчеркнули, что здесь, на улице Стацияс, 5а, в Ливанах, своих клиентов ждут всегда. Дополнительная информация по телефону 65381887.

в Ливанском крае

Кафе “Sipres” в Ливанах работает уже с 1991 года и является одним из старейших и самых стабильных предприятий Ливанского края. В ходе времени неоднократно менялось место расположения кафе. Коллектив “Sipres” гордится, что есть ряд постоянных клиентов, которые свою верность сохранили несмотря ни на что.

В предприятии работают 10 человек и в основном предлагаются услуги столовой, предлагая самый большой ассортимент меню в Ливанском крае. Также накрываются банкетные столы и в помещениях кафе (ул. Ригас, 32), и в подвальном зале. Как рассказывает заведующая столовой Тамара, основное требование человека в обед – это вкусно и сытно поесть и поэтому кафе пользуется спросом. Больше всего востребованы различные супы с фрикадельками, котлеты, а также вегетарианские блюда. В меню несколько видов супов и 15 вторых блюд. В повседневном меню очень востребованы голубцы, щепелины в сметанном соусе, также здесь готовят пасту равиоли с грибной начинкой в сметанном соусе и многое что другое. В свою очередь самый излюбленный десерт – это хлебный суп со сливками. Также в меню есть ливанское мороженое. В кафе обустроен детский уголок для маленьких посетителей.

Уникальным блюдом, которое доступно только на заказ, является “Камни Дубны и Даугавы”, которое было разработано специально для конкурса “Фирменное блюдо Ливанского края” и получило главный приз. В основе блюда картофельные клецки с творожной начинкой в сливочном соусе.

Дополнительная информация по телефону: 29638405.

Кондитерская “Paula 3” находится в Ливанах, по адресу ул. Ригас, 68 и уже с 7:30 утра прохожих завлекает манящим ароматом свежеспециальных булочек и пирожных. Кондитерская предлагает около 25 различных салатов, которые постоянно сменяют друг друга в течение дня, и различные изделия из мяса, в т.ч. рулеты. Особенно интересно наблюдать, как за стеклянной стеной работают мастера,



и подносы наполняются теплыми, душистыми, только что выпеченными булочками и печеньями. На витрине покупателей ожидают вкусные торты – дело рук самих мастеров.

Как признает хозяйка кондитерской Диана, более широкая известность завоевана благодаря пирожкам со шпеком, которые очень востребованы. Также покупатели полюбили местные круасаны, в свою очередь из салатов самые популярные – свекольный и мясной. Также кондитерская работает над новым предложением, и, по наступлению весны, уже появился зеленый салат с рукколой. Для торжеств подходят соленые и сладкие крендели с богатой начинкой, что позволяет угостить большее количество людей.

Также кондитерская может гордиться тем, что печенья готовятся вручную, что на практике встречается все реже. Булочки также выпекаются на месте и без усилителей вкуса, в процессе готовки используется настоящий кефир и молоко. В приготовлении крема для пирожных и тортов также используются сливки и сметана. В свою очередь мясо доставляют производители из Ликсны и Талси, и из него готовятся различные рулеты и другие кулинарные изделия, не используя ни красителей, ни сою. Цель предприятия – производить как можно более естественные продукты из местного сырья.

Думая о дальнейшем развитии кондитерской, планируется открыть мини-кафе в супермаркете “Maxima XX”, на улице Домес, 4, предлагая свежие булочки, печенья, пирожные и самодельные бургеры, а также теплые напитки. Похожее предложение планируется разместить и в новом магазине “Rimi”, чтобы свежая выпечка и кофе были доступны всем и в любом удобном месте. Также разрабатываются новые продуктовые изделия – в экспериментальном порядке пробуют делать кровяную и картофельную колбасу, выискивая лучший вкус и рецепт. Остается лишь посетить кулинарию и побаловать себя чем-нибудь вкусненьким.

Пекарня “Alex Bakery” создана весной 2011 года и находится в Ливанах на улице Целтувес, 4. Уже сформировался большой и разнообразный ассортимент, с которым поближе можно ознакомиться на домашней страничке пекарни <http://baker.lv/>. На заказ выпекается хлеб разных видов, среди которого стоит упомянуть белый хлеб с паприкой, французские багеты и различный итальянский хлеб, а также эксклюзивный хлеб с украшением. На заказ предлагаются многочисленные торты и пирожные, печенья и вафли, бисквиты, различные соленые и сладкие закуски для кофейных пауз и банкетов, пироги, пирожки и кексы, различные пшаркукас, беляши, бургеры, пиццы и даже суши. Также можно заказать выездное обслуживание клиентов во время барбекю и другого рода мероприятиях (свадьбы, торжества, конференции и т.д.).

Самой большой популярностью сейчас пользуются хлебные изделия и торты, а также различные закуски. На мероприятиях летнего сезона готовятся различные супы. Готовясь к 90-летию города, пекарня планирует производить особенную Ливанскую выпечку. Свою продукцию пекарня часто предлагает на ярмарках и занимается выездной торговлей, таким образом, знакомя с собой и за пределами Ливанского края. Более подробная информация и прием заказов по телефону: 29584852.



Кафе – кондитерская „Sirdsmiļā Monika” находится в Ливанах, на улице Ригас, 37Б, рядом с магазином “Maxima X”. Владелец кафе является ООО “Daugulis & Partneri” и о кафе рассказывает следующее – “Хочется чего-то соленого? Или какой-нибудь сладости к чаю? В фирменном магазине-кондитерской ООО “Daugulis & Partneri” Вы найдете вкусности на любой вкус. Здесь Вы можете отведать выпеченное на производстве предприятия свежее печенье, соленые гренки, кексы, пироги, сухарики, маффины, а также на месте выпеченные булочки, к которым Вам предложат чай, кофе, сок, пиво, и другие алкогольные и безалкогольные напитки. Также здесь можно приобрести и другие кулинарные изделия, продукты, в т.ч. биологический деревенский сыр, производимый в крестьянском хозяйстве “Vilcāni” в Рудзатской волости”.

Телефон для справок: 65343006.

Пиццерия „Pizza Express” в Ливанах на улице Ригас, 168 работает уже 6 лет и своим посетителям предлагает 21 вид пиццы 3-х размеров – маленькая, средняя

и большая. Особенное наслаждение, которое можно найти только здесь – итальянская пицца, выпеченная в дровяной печи, наблюдая за живым огнем и ощущая уют печного тепла. Одновременно в пиццерии могут находиться около 20 человек, а также пиццу можно заказать на вынос. Еще там можно заказать различные безалкогольные напитки и пиво, мороженое, в свою очередь специальное предложение – это доставка пиццы на дом. Телефон для заказов и другой интересующей информации - 29742634.



“Kafe Kebab” в Ливанах, на улице Дзелзцеля, 1 работает с октября 2014 года.

Посетителям предлагаются различные блюда из рубленого мяса. В основе меню кебаб с 3-я различными начинками – с говядиной, свиной или вегетарианский, отдельно можно заказать картошку фри, комплект кебаба, кебаб на тарелке, кебаб в контейнере, а также закуски – куриные наггетсы и луковые кольца, а также суп – солянка и пицца с рубленным мясом. Также в меню есть изготовленное в Ливанах предприятием “Saltums-2” мороженое, коктейль из мороженого, чай, кофе и соки. Особенным блюдом кафе является “Капсалон”, которое появилось в Нидерландах и состоит из картошки фри, рубленого мяса, сыра жареного на гриле и свежих салатов. Это блюдо часто подают с чесноком или каким-либо другим острым соусом. В энциклопедии интернета *Wikipedia* сказано, что название “капсалон” на голландском языке означает “парикмахерская”, отсылаясь на одного из авторов этого блюда.

Кафе предлагает карты клиента, которые предоставляют услуги. Для посетителей в кафе 8 столиков и детский уголок, чтобы было удобно покушать родителям с детьми. Также есть опыт в организации мероприятий, поэтому и в дальнейшем планируются мероприятия для посетителей, в т.ч. вечера живой музыки.

Говоря о дальнейшем развитии, кафе планирует сотрудничать с пекарней “Alex Bakery” (ул. Целтувес, 1, Ливаны) и предлагать посетителям суши, торты и специальные пирожные, а также организовывать для посетителей вечера национальной кухни разных народов.

Телефон для справок: 25357333. www.facebook.com/kafekebablivani

Кафе “Bordertauna”

находится в Ерсикской волости рядом с шоссе Рига – Даугавпилс и обслуживает посетителей вот уже 23 года. В повседневном меню 4 вида супа, около 15 вторых блюд и 7 видов салатов. Одновременно в кафе могут покушать около 30 человек, группам желательно предварительно делать заказы, чтобы удобнее запланировать обслуживание.

Больше всего спросом пользуются жареные ребрышки, а фирменное блюдо – карбонад “Līvens”.

Наряду с вкусной трапезой посетителям предлагается организовать уникальное посещение Ерсикской православной церкви. Внешняя отделка этой церкви – стены, оконные рамы, стропила крыши, крыша, низ купола и сам купол – сделаны из железа или чугуна. В народе эту церковь так и называют – “Железная церковь”. Ранее эта церковь находилась в Даугавпилсе, на том месте, где теперь находится Борисоглебский собор.

Особенную атмосферу и уют в пасмурные и прохладные дни в кафе создает камин в углу помещения, в котором играет живой огонь и откуда исходит приятное тепло.

Телефон для справок: 65381852.

Начиная новый туристический сезон с ярмарки и других мероприятий, хотим пригласить гурманов нашего края заглянуть в свои записи и книги рецептов и предложить нам всем рецепты самых любимых блюд вашей семьи, присылая их на e-почту: asterija.vucena@livani.lv, или лично передав в Центр активного туризма на ул. Домес, 16 до 7 мая. Совместными усилиями оформим одну палатку с самыми интересными рецептами. Посетив мероприятие 14 мая, какой-нибудь из них мы обязательно присоединим к своей коллекции рецептов.

Новый подход к конкурсу „Стань краше, мой край!”

В юбилейный год города Ливаны самоуправление края особенно тщательно будет выбирать и чествовать самый красивый сад Ливанского края, а также специальной номинацией будет отмечен самый успешно возобновленный или заново построенный объект в Ливанах.

Чтобы выделить самые красивые владения в Ливанском крае, оценивание конкурса этого года „Стань краше, мой край!” будет организовано иначе как это было ранее – самый красивый сад комиссия будет искать, если можно так сказать, глазами прохожего т.е. смотреть с улицы. Таким же образом комиссия определит самый красивый воздушный сад (балкон/лоджию), а также самый успешно восстановленный или построенный объект. Оцениваться будут также и прилегающие к многоквартирным домам территории.

Но это не означает, что об участии на конкурсе не могут заявить сами жители, которые ухаживают за своей собственностью и в городе, и в волостях. Заявить на конкурс индивидуальные дома и сельские усадьбы могут и сами хозяева, также и соседи, родные и друзья. Заявить на конкурс можно, написав на e-почту: dome@livani.lv, а также позвонив по телефону 65307250 или лично в думе Ливанского края и в волостных управах в Рожупе, Турки, Ерсике, Рудзатах, Сутри. Заявленные на конкурс владения в номинациях „Самый ухоженный индивидуальный дом в Ливанском крае” и „Самая красивая собственность в Ливанах глазами прохожего”, „Самый красивый “воздушный сад” или балкон/лоджию”, „Самый ухоженный многоквартирный дом и его территория” состоятся в период времени с 15 июля по 15 августа 2016 года.

Победителей конкурса ждут ценные призы – стоимостью до 100 EUR. Все участники в подарок получают поездку на Вселатвийский Слет друзей цветов летом следующего года.

Участников прошлогоднего конкурса „Стань краше, мой край!” просим заявить о своем участии в поездке на Вселатвийский Слет друзей цветов в Добеле 9 июля
Будет организован автобус, будет возможность посмотреть на самые красивые сады (бесплатно) и сделать покупки на богатейшей ярмарке саженцев в Добеле.
Запись до 15 июня, позвонив по телефону 26454692

До 23 мая принимают заявки на платежи за площади

Служба поддержки села (СПС) информирует, что до 23 мая сельскохозяйственные могут подать заявки на платежи за площади, заполнив Единое заявление. Последний день, когда на платежи поддержки можно претендовать со штрафными санкциями, это 15 мая.

Поскольку для многих сельскохозяйственных компьютер с интернет подключением не доступен, а также нет необходимых навыков работы с компьютером, чтобы подать заявление в ЭСПЗ, СПС организует очные консультации, чтобы помочь заполнить клиентам заявки в электронном виде. В Ливанском крае уже прошли несколько консультаций, но они еще будут организованы: **26 апреля** с 10.00 до 15.00 в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций (ул. Домес, 3, Ливаны), **3 мая** с 10.00 до 15.00 в Рожупской волостной управе и в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций, **10 мая** с 10.00 до 15.00 в Туркской волостной управе.

И в этом году будем размножить рыбу



30 марта этого года на заседании Совета рыбного фонда были утверждены 2 представленных думой Ливанского края проекта “Увеличение рыбных ресурсов в бассейне реки Даугавы – 4 очередь” и “Увеличение рыбных ресурсов в бассейне реки Дубны”. В бассейн реки Даугавы будут выпущены 9300 мальков судака, в сотрудничестве с ООО “Dāmas zivju audzētava”, а в Дубну впервые будут выпущены 300 000 личинок щуки (поставщик – ООО “Oskars”). Реализация обеих проектов должна быть завершена до 31 октября 2016 года.

Увеличение рыбных ресурсов является важным вкладом, чтобы обеспечить устойчивость рыбных запасов в публично доступных водоемах самоуправления. В результате осуществления этих мероприятий довольными останутся и рыбаки, и туристы, и жители Ливанского края в целом. Чтобы рыболовные ресурсы использовались рационально, хотим напомнить, что отправляясь рыбачить, будем соблюдать правовые нормы, и будем сообщать о случаях браконьерства.

Общие проектные расходы составляют 4 235,00 EUR, из которых 3 500,00 EUR финансирование Государственной программы поддержки для развития рыбного хозяйства и 735,00 EUR софинансирование думы Ливанского края.

Будет усилен контроль за соблюдением правил рыболовства

Чтобы обеспечить соблюдение требований законодательства, дума Ливанского края в сотрудничестве с Государственной полицией начала контроль за рыбной ловлей в водоемах Ливанского края. Во время рейдов изымают нелегальные рыболовецкие сети, а также у рыболовов проверяют наличие рыболовной карты и их уловы.

Напоминаем рыболовам:

22 декабря 2015 года вступили в силу новые правила Кабинета Министров № 800 „Правила рыболовства, ловли раков и подводной охоты”, которые устанавливают порядок рыболовства, ловли раков и подводной охоты.

Напоминаем, что согласно требованиям ранее указанных правил с **1 марта до 30 апреля** запрещена рыбная ловля любого рода с лодок и других плавающих транспортных средств во всех водах и запрещено для приманки использовать рыбу.

В улове запрещено держать: **щуки – с 1 марта по 30 апреля; судака – с 16 апреля по 31 мая.**

В течение года, запрещается любое извлечение рыбы:

На расстоянии в 100 метров вниз по течению от плотин, шлюзов, водопадов и других в результате деятельности человека созданных блокирующих русло конструкций, от мостов и подмостовых конструкций, на расстоянии не ближе чем 50 метров от маркированных в установленном порядке снастей промышленной рыбной ловли, рыболовных клеток и от конструкций рыбных дорог.

Нарушители правил рыбной ловли призывают к административной ответственности, где можно применить административный штраф, а также нарушители обязаны возместить нанесенный рыбным ресурсам урон.

Регистрация собак и пошлина за содержание этих животных будут обязательными

Где и как регистрировать собаку, какие для этого необходимы документы и какие пошлины установлены за содержание этих животных? Информировать инженера среды думы Ливанского края Гунита Вайводе.

С 1 июля 2016 года установлена обязательная регистрация собак в центральной базе данных Центра сельскохозяйственных данных (ЦСД).

Информируем, что согласно данным Центра сельскохозяйственных данных (ЦСД) на сегодняшний день в единой базе данных Ливанского края зарегистрировано 48 собак и кошек, а реально в крае животных намного больше, поэтому не будем откладывать на последний момент “чипирование” и регистрацию своих любимцев.

Где в Ливанском крае можно регистрировать собаку?

Сперва хозяин собаки должен обратиться к ветеринарному врачу, который будет имплантировать микросхему, по размерам сравнимую с рисовым зернышком. Как правило, микросхему (чип) имплантируют в области шеи на левой стороне.

После имплантации чипа и когда получен паспорт, который выдает ветеринарный врач, собаку необходимо регистрировать в базе данных реестра домашних (комнатных) животных ЦСД. Это можно сделать:

- у ветеринара, если у него заключен договор с ЦСД. В Ливанах это можно сделать в ветеринарной клинике Līvet, ул. Ригас, 100;
- в любом секторе Центра сельскохозяйственных данных;
- в самоуправлении Ливанского края (в городе – в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций, в волостных управах).

Необходимые документы, которые должны быть с собой при регистрации домашних (комнатных) животных в системе ЦСД:

- Паспорт домашнего (комнатного) животного.
- Удостоверяющий личность документ (паспорт или удостоверение личности).
- Если лицо не является владельцем животного, необходимо предъявить нотариально заверенную доверенность с правом регистрацию домашних (комнатных) животных.

За регистрацию животных в базе данных Центра сельскохозяйственных данных надо провести оплату в размере 7,11 евро. Реквизиты ЦСД и порядок оплаты на сайте: www ldc.gov.lv. Если животных регистрировать в самоуправлении, то рассчитаться можно в кассе думы Ливанского края или волостных управах.

Владельцы собак также должны заплатить пошлину самоуправления за содержание животных в размере 3 евро.

Согласно обязывающим правилам думы Ливанского края от 28 января 2016 года № 2 „О пошлине самоуправления за содержание собак”, в размере 3 евро (см. стр.14).

От уплаты пошлины за одну (первую) собаку освобождены:

● Лица с инвалидностью по зрению, лица I и II группы инвалидности, лица, которым присвоена возрастная пенсия.

● Лица, которые держат собак за пределами населенных мест (города Ливаны и поселков), если собаку можно идентифицировать при помощи электронной идентификационной системы (имплантирован чип), она зарегистрирована в базе данных домашних (комнатных) животных и вакцинирована в установленном Законом о ветеринарной медицине порядке.

Льгота в размере 50% на пошлину за одну (первую) собаку применяется:

- к владельцам собак маленьких пород, высота в холке которых не превышает 30 см;
- за собаку, которая приобретена (получена) после 30 июня текущего года;
- к владельцам кастрированных и стерилизованных животных, предъявив паспорт животного с соответствующей отметкой;
- если собака содержится в населенном месте и идентифицируется при помощи системы электронной идентификации (имплантирован чип), зарегистрирована в базе данных домашних (комнатных) животных и привита в установленном Законом о ветеринарной медицине порядке.

Пошлина перечисляется на банковский счет самоуправления Ливанского края, который указан на интернет-сайте самоуправления www.livani.lv, а также ее можно заплатить в кассе думы Ливанского края и волостных управлений, за каждый год до 30 июня. Пошлина самоуправления должна быть уплачена не позже как в течение 2-х месяцев после приобретения животного.

Информируем, что если собака не будет зарегистрирована, то может применяться штраф: к физическим лицам в размере от 7-210 евро (повторно 210-350 евро); к юридическим лицам - 15-350 евро (повторно 350-700 евро).

С вопросами обращайтесь к Гуните Вайводе. Тел. : 22024485, e-почта: gunita.vaivode@livani.lv

Дни технического осмотра тракторной техники в Ливанском крае

Город/Волость/Место	Число	Время	Место	
Сутрская волость	Липушки	12.05.2016	9.00	У бывшего магазина
	Сутри	12.05.2016	9.30	У волостной управы
	Рауниеси	12.05.2016	10.30	У мастерских
Ерсикская волость	Гравери	13.05.2016	9.00	На территории к/х „Upeslīči-L”
	Упениеки	13.05.2016	10.30	У мастерских
	Ерсика	13.05.2016	12.00	У магазина
Туркская волость	Яунсилавас	13.05.2016	13.00	У мастерских
	Турки	16.05.2016	13.00	У мастерских
Рудзатская волость	Рудзаты	16.05.2016	9.00	У котельной
	Стеки	16.05.2016	12.00	У мастерских
Рожупская волость	Рожупе	23.05.2016	9.00	У мастерских
	Рушениеки	23.05.2016	11.00	У мастерских
	Петерниеки	23.05.2016	12.30	У мастерских
Город Ливаны	ООО “LDzKS”	03.06.2016	9.00	На территории
Город Ливаны	ООО “Līvānu siltums”	03.06.2016	11.00	На территории
Город Ливаны	ООО „Līvānu meliorators”	03.06.2016	13.00	На территории

На смотре должна быть сама тракторная техника и следующие документы: Регистрационное удостоверение тракторной техники.

Удостоверение водителя соответствующей категории тракторной техники.

Действующий полис обязательного страхования гражданской ответственности.

Стоимость услуг на техосмотре:

Ежегодный государственный технический осмотр тракторной и зерновой техники, самоходной техники уборки технических культур и травы – 16,25 EURO

Ежегодный государственный технический осмотр прицепов – 12,13 EURO

Ежегодный государственный технический осмотр специальной тракторной техники – 24,08 EURO

Дополнительно стоимости техосмотра будет взиматься плата за транспортное обеспечение - 0.57 EUR за 1 км.

Справки по телефону 28621858 или 28653191.

Латгальское региональное отделение Департамента технического надзора

в Прейли

Большой Субботник – 23 апреля!



➔ Айварс Смелцерс, координатор Большого Субботника в Ливанском крае

Призыв Большого Субботника 2016 года остается неизменным – приглашать людей не только на уборку окрестности, проводить работы по благоустройству и озеленению, собирать небрежно выброшенный мусор, но и в своей повседневной жизни применять принципы, которые соответствуют главной цели Большого Субботника – Латвии БЫТЬ зеленой. Мы сделаем и другие добрые дела – будем сажать деревья, делаем скворечники, отремонтируем заборы, скамейки, сохранив красоту Латвийской природы, человеческие ценности и свое здоровье. Все, что необходимо, чтобы принять участие в Большом субботнике – желание это сделать!

В этом году Большой Субботник состоится в субботу, 23 апреля, с 9.00 до 15.00.

Жителей города Ливаны приглашаем 23 апреля с 9.00 часов на уборку территории Площади Традиций и берега реки Дубны. Также жителей края приглашаем убрать территории поселков Туркской, Рожупской, Рудзатской, Сутрской и Ерсикской волостей, кладбищ и других общественных мест.

За ходом субботника в целом (в т.ч. за вывозом собранного мусора) в каждом

крае следит координатор Большого Субботника. В Ливанском крае – Айварс Смелцерс, тел.29462323.

Самоуправления, образовательные учреждения, организации, предприятия, а также волонтеры в каждом городе, крае, волости могут организовать свои коллективные субботники, официально их регистрируя на сайте Большого Субботника www.talkas.lv и заявив ответственное лицо своего субботника до вечера 21 апреля.

Напоминаем, что согласованное место проведения субботника не может быть частной территорией!

В день Субботника как ответственный Ты должен быть доступен для связи по телефону и должен находиться на месте проведения своего субботника. Уточни количество предназначенного для вывоза с места вашей уборки собранного мусора в белых, синих, желтых или другого цвета мешках по телефону 29557905 (Ливанское ЖКХ). Информировать организаторов Большого Субботника о проделанной во время субботника 23.04.2016 работе в виде рассказа, фото или видео, отослав фотоснимки или информацию на e-почту: talkas@talkas.lv.

23 апреля каждый может присоединиться к любому из мест проведения субботника. Все официально зарегистрированные места проведения субботника будут видны на www.talkas.lv в разделе „Talkas vietas“.

Во время субботника Тебе будут необходимы мешки для мусора, которые в этом году будут белого цвета. Также можно использовать мешки субботников прошлых лет желтого, зеленого или

красного цвета. Эти мешки бесплатно можно будет получить в каждом самоуправлении, а также на зарегистрированном www.talkas.lv месте проведения субботника по всей Латвии. Жители, которые в общественных местах будут работать индивидуально, эти мешки смогут получить на первом этаже здания думы Ливанского края 22 апреля с 9.00 - 12.00 и с 13.00 - 15.00, а также в волостных управах.

Наполненные мешки с мусором можно оставлять только в зарегистрированных местах проведения субботника, информируя ответственного за субботник (тел. 29462323) или Ливанское жилищно-коммунальное хозяйство (тел. 29557905).

Помните, что **бесплатная сдача мусорных мешков относится только к собранному в общественных местах (парках, скверах, публичном лесу) мусору.**

Принимая участие в субботнике 23 апреля индивидуально, собранные в общественных местах цветные мешки с мусором, жителей города Ливаны просим **оставлять на общественных площадках сбора мусора, созданных организаторами Большого Субботника - на территории гаражного кооператива улицы Земгалес и на территории старой рыночной площади улицы Вежбазицас.**

Вывоз собранного мусора с зарегистрированных мест субботника организует ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība“.

Уже заранее благодарю за отзывчивость, понимание, вложенный в организацию Субботника и уборку территории труд!

Конкурс эссе „ЛИВАНЫ – ГОРОД МОЙ И ТВОЙ!“

Ученики 5-12 классов школ Ливанского края, все учителя!

Центральная библиотека Ливанского края приглашает принять участие в конкурсе литературно-творческих работ „Ливаны – город мой и твой“, который посвящен 90-летию юбилею города Ливаны. Конкурс продлен до 8 мая. Напоминаем, что на конкурс:



Фото: Любовь Мельниченко

Каждый участник конкурса должен представить литературное произведение собственного сочинения на тему „Ливаны – город мой и твой“.

Работу надо подать в печатном виде, величина букв 12, фонт Times New Roman, расстояние 1,5,

Ученики 5 - 8 классов подают работу на одном листе формата А4, Ученики 9 - 12 классов и учителя подают работу на двух листах формата,

На работе должно быть указано имя, фамилия автора, школа, класс, адрес школы, телефон автора, e-почта. Если готовиться к конкурсу помогал учитель, то надо указать имя и фамилия учителя,

Работы необходимо подавать в электронной форме, отослав на e-почту: lncb@livanub.lv

Вашу творческую работу оценят!

Победители конкурса получают денежные призы:

обладатели первых мест в обеих классных группах получают по 70,00 EUR каждый,

обладатели вторых мест в обеих классных группах получают по 50,00 EUR каждый,

обладатели третьих мест в обеих классных группах получают по 30,00 EUR каждый,

обладатель первого места в группе учителей получит 70,00 EUR, учителя, которые подготовили обладателей 1 – 3 места в обеих классных группах получают подарочные карты за каждого подготовленного победителя в размере 30.00 EUR.

Победители конкурса будут названы во время праздника города Ливаны 14 июля 2016 года на мероприятии „Литературные таланты нашего края своему городу“, которое состоится в сквере у центральной библиотеки Ливанского края.

Центральная библиотека Ливанского края, тел.65307181, e-почта: lncb@livanub.lv

Неделя библиотек - 2016

С 18 – 24 апреля во всех библиотеках Латвии отмечается Неделя библиотек. В этом году она проходит под девизом „Отношения. Сотрудничество. Община.“

Мероприятия Недели библиотек в Центральной библиотеке Ливанского края (ЦБЛК) и ее библиотеках-филиалах: 22 апреля акция „Подари новую книгу своей библиотеке!“, ЦБЛК.

19 – 22 апреля День открытых дверей в библиотеке, ЦБЛК, в рабочее время библиотеки.

21 апреля акция „Скорая книжная помощь“, ЦБЛК дарит журналы для Ливанской больницы, Ливанская больница.

28 апреля встреча с писательницей Ингой Ерумой, ЦБЛК.

23 апреля волонтеры в библиотеке. В сотрудничестве с молодежным центром „Kvartāls“ занятие компьютерной школы для пожилых „Компьютер – мой друг и помощник“, ЦБЛК.

18 – 28 апреля выставка „Библиотеки в фотографиях“, 2-ой этаж ЦБЛК.

12 – 29 апреля Плакат-коллаж „Твоя дорога в библиотеку“, ЦБЛК, Отделений детской литературы.

18 – 22 апреля библиотечные уроки „Соберись вместе, читай книгу, будь читателем“, Яунсилавская библиотека.

18 – 22 апреля акция-выставка в сотрудничестве с Туркской волостной библиотекой „Я читаю, ты читаешь, мы читаем!“ – фотоснимки о том, как, где, когда и с кем вместе мы будем читать, Яунсилавская библиотека.

10 – 30 апреля выставка для школьников „Моя самая любимая книга“. Выставку организуют дети, которые посещают библиотеку, Ритская библиотека.

10 – 30 апреля выставка „23 апреля – Всемирный день книг и авторских прав!“, Ритская библиотека.

18 – 23 апреля выставка книг для детей „В друзьях с книгой“, Рожупская библиотека.

26 апреля мероприятие „Рассказчик сказок“, Рожупская библиотека.

18 – 23 апреля фотовыставка „Повседневные будни библиотекарей“, Рудзатская библиотека.

22 апреля День новых книг, Рудзатская библиотека.

23 апреля Всемирный день книг и авторских прав - „Читаем по-старому, читаем по-новому“. Встреча новых читателей в библиотеке Рудзатской средней школы.

18-22 апреля библиотечные уроки „Соберись вместе, читай книгу, будь читателем!“, Туркская волостная библиотека.

18 – 22 апреля акция-выставка в сотрудничестве с Яунсилавской библиотекой „Я читаю, ты читаешь, мы читаем!“ – фотоснимки о том, как, где, когда и с кем вместе мы будем читать, Туркская волостная библиотека.

Приглашаем присоединиться!

Заявленные на субботник места www.talkas.lv

В городе Ливаны

● Дума Ливанского края и жители – уборка берега Дубны у площади Традиций (А.Смелцерс)

● Ливанская краевая Вечерняя (сменная) средняя школа – уборка берегов Дубны (И.Ванага)

● Ливанская 2 средняя школа – уборка городского стадиона (Г.Дриксна)

● Молодежь МИЦ „Kvartāls“ – уборка окрестности „Kvartāls“ (Э.Пастаре)

● Коллектив ООО „RNS-D“ – уборка зеленой зоны улицы Дзелзцеля, 19 и территории предприятия (И.Гендель)

● Общество „Grīva 2016“ – уборка территории гаражного кооператива на ул. Гривас, 1а, в Ливанах (Э.Жеймотс)

● Жители – уборка на берегу Дубны места для отдыха „Alejas“ (М.Вилцане)

Сутрская волость

● Волостная управа и жители – уборка территорий кладбищ Сутри, Каупарниеки, Шултес, Рауниешу, Тилтовас (В.Руиса)

Туркская волость

● Жители – уборка территории Дубнас Виенсетас, обочины автодороги Ливаны – Межанцани (В.Рейнхольд)

● Волостная управа и жители – уборка территории кладбищ Вейгури, Силавас, Гайню, Вецелю (католические/русские), Гругулю, Салиешу, Приходского кладбища (А.Смелцерс)

Рожупская волость

● Волостная управа и жители – уборка Рожупской спортивной площадки (А.Нейцениекс)

● Рожупская основная школа – уборка окрестности школы, берега реки и обочин автодороги (Г.Куценчэйрс)

● Рожупский ДК – уборка Рожупской эстрады и берегов реки, посадка дубов. После субботника – мероприятие отдыха ретро танцев в Рожупском ДК для всех участников субботника и просто зрителей (И.Иванова)

Ерсикская волость

● Волостная управа и жители – уборка в лесу Буцениеки, а также территории кладбищ Иесалниеку, Упениеку, Шкапару (А.Лиетауниесе)

Рудзатская волость

● Волостная управа и жители – уборка территорий Рудзатских кладбищ, Элеонорвиллес, Виду и Стекю (Р.Клибике)

“Daugavieši” встречаются с друзьями на юбилейном концерте 15-летия



Фото Гунтиса Ванасга

► Кристина Котане, менеджер по культуре ЦК Ливанского края

9 апреля в Центре культуры Ливанского края состоялся юбилейный концерт 15-летия танцевального коллектива „Daugavieši” - „Ne tās saskaitīt, ne tās izdejojt...”.

15 лет назад, в сентябре 2001 года в Ливанах был создан новый танцевальный коллектив „Daugavieši”. Тогда им руководила Инара Правневская.

В ходе лет, не теряя сил, а наоборот – становясь все более активными, слаженными, дружелюбными и узнаваемыми, танцевальный коллектив „Daugavieši” много работал и вот уже отмечает свое 15-летие! Сейчас коллективом

руководит Андрей Усарс, концертмейстер Айна Путьня, и в нем танцуют более 20 участников. С самых первых дней, и по сей день, в коллективе танцуют три участницы – Вита Балодэ, Олита Шарковская и Гунта Даугавиеге.

Концерт своим присутствием украсили и танцевальный коллектив с юбилеем поздравили – танцоры коллектива “Dzēse” из Скривери, “Ulubele” из Лиепупской волости, “Talderi” из Прейли, “Jautravīpa” из Краславы и танцевальные коллективы Ливанского края – “Latīņš”, “Rožupe”, “Silava”, а также к поздравлениям присоединились представители самоуправления, бывшие танцоры и коллективы любительского искусства.

Поздравляем с юбилеем Алмазной свадьбы!



19 марта этого года дума Ливанского края с юбилеем Алмазной свадьбы поздравила жителей Ливанского края Анну и Астафий Кузнецовых.

Алмазная свадьба состоялась в зале бракосочетаний Центра культуры Ливанского края. Поздравить юбиляров собрались и близкие, и представители думы Ливанского края. На торжественном мероприятии в честь юбиляров звучал марш Мендельсона. В свою очередь правнучка Линда всех присутствующих порадовала песней „Zvirbuli, zvirbuli, kad nēmsi sievu”.

Анна и Астафий познакомились в конце 1952 года. Анне было всего 15 лет, когда счастливая случайность свела ее с Астафием. Анна с подружкой шла на репетицию танцевального коллектива и по дороге встретила двоих моряков, что в деревне было большой редкостью. Один из них и стал избранником Анны. Тогда Астафий служил на Северном флоте в Ленинграде. Их дружба длилась четыре года. Когда Астафий со службы уволился, они поженились. Это был заснеженный мартовский день 1956 года. Супруги рассказали, что в то далекое время их брачная церемония была совсем простой, поэтому большую радость доставило то, что юбилей своей Алмазной свадьбы они отпраздновали в торжественной и сердечной обстановке.

В 1959 родилась дочь, и родители решили построить дом. Времена были очень тяжелые. Астафий сам ездил в лес и пилил бревна. Чтобы вывести их из леса, нужна была лошадь. Один день Астафий должен был отработать у хозяина за одолженную лошадь, второй день работал, что заработать семье на пропитание. Анна ему помогала вести бревна. Дом построили своими силами, работая плечом к плечу. И так изо дня в день они всегда были вместе – вместе строили дом, воспитывали дочь, затем помогали воспитывать внуков, которые каждое лето с радостью проводили у них в доме. Даже на Ливанском стекольном заводе они работали вместе. Анна – двадцать один год, а Астафий – более десяти.

Теперь супруги могут порадоваться большой семьей – дочь, трое внуков и пятеро правнуков. Они жизнерадостные и дружелюбные люди, у которых всегда было много друзей.

В молодости Астафий, еще перед работой на ЛСЗ, работал кузнецом. Анна – выдающаяся рукодельница. Всю жизнь она очень любила вязать крючком, а после выхода на пенсию она присоединилась к ткачихам студии „Dubna” и ткала тонкие скатерти, покрывала, ручки, платки. Астафий всегда поддерживал Анну – вместе ездили по выставкам, ярмаркам, экскурсиям. Также он помогает и в процессе создания рукодел – мотае нитки, ремонтирует ткацкий станок. Как рассказала дочь юбиляров – их взаимоотношения и образ жизни – это пример для подражания для всей семьи.

Новости

В ЛИВАНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ МОЖНО БУДЕТ БЕСПЛАТНО ПРОВЕРИТЬ ЗДОРОВЬЕ ПРОСТАТЫ

Латвийская Ассоциация урологов в сотрудничестве с Латвийской Ассоциацией Сельских Семейных врачей в апреле отправляются в Ливанский и Резекненский края, чтобы предоставить возможность мужчинам проверить свое здоровье. 23 апреля в Ливанской больнице у любого мужчины будет возможность проверить здоровье своей простаты и получить бесплатную консультацию.

Приглашаем всех заинтересованных обращаться к своим семейным врачам и интересоваться о возможности записи на бесплатную консультацию к специалисту, перед этим пройдя назначенную врачом проверку для определения здоровья простаты (анализы специфического антигена простаты), чтобы консультация была как можно успешнее.

РАЗРАБОТАН ЛОГОТИП ГОРОДА ЛИВАНЫ

Готовясь к 90-летию юбилею города Ливаны, разработан логотип, который в дальнейшем будет использован в рекламных материалах, информируя о посвященных юбилею города мероприятиях. Логотип разработан согласно праздничному девизу “90 gaismas mirkli” и его автором является ливанский художник Раймонд Виндулис.



Местное предприятие расширяет свою деятельность

В Ливанах свою деятельность возобновил магазин автопринадлежностей и разливных автомасел по адресу: ул. Дзелцеля, 19 (рядом с оптовой базой ООО „RNS-D”), где также можно приобрести газовые баллоны. Если необходимо, обеспечивается доставка газовых баллонов на дом, что особенно актуально для жителей покупателей.

Газовые баллоны в магазине ООО “Bels” можно приобрести по рабочим дням с 9.00 до 17.00. О доставке на дом можно договориться, позвонив по телефону 27741451. Также магазин предлагает широкий ассортимент автопринадлежностей, разливных автомасел, в том числе, и для сельскохозяйственной техники.

У жителей пяти домов будет возможность участвовать в пилотном проекте по реновации многоквартирных зданий

Самоуправление Ливанского края возобновляет работу над проектом реновации города. В октябре прошлого года самоуправление созвало жителей на общее собрание, чтобы информировать о возможностях проведения утепления и реновации многоквартирных зданий. В сотрудничестве с обществом „Ēku saglabāšanas un energotaupības birojs” (ESEB) проведено исследование и сейчас идут работы над тем, чтобы найти лучшую модель для реновации многоквартирных зданий в Ливанах.

Существует несколько моделей, как провести реновацию многоквартирного жилого здания. Один из вариантов – жители создают общество, берут кредит и осуществляют проект. Второй вариант, который предлагает ESEB – утепление и реновацию проводит конкретное предприятие (поставщик услуг), вкладывая свои инвестиции, а затем эти средства возвращает от экономии энергии. Такие инвестиционные предприятия называются ЭСКО – энергосервисные предприятия. Владельцы квартир лишь принимают решение о реновации дома, доверяют проект предприятию и обязуются проводить ежемесячные платежи, как это делали и ранее, но не берут на себя какие-либо кредитные обязательства. Все риски и кредитные обязательства берет на себя предприятие. Данная система уже работает в других странах, в Латвии тоже есть такие проекты. Также уже есть опыт, который позволяет избежать ошибок в строительном процессе. Предложенную ЭСКО модель планирует применить также и самоуправление Ливанского края, но надо отметить, чтобы осуществить такой проект, необходимо сотрудничество всех сторон, и во-первых – участие и поддержка жителей.

Общество „Ēku saglabāšanas un energotaupības birojs” разработало стратегию реновации ливанских многоквартирных домов, где выявлена ситуация в нескольких домах, которые выбраны для участия в пилотном проекте. В пяти многоквартирных домах города Ливаны за средства самоуправления проведен энергоаудит: ул. Ригас, 128; ул. Вецтицибниеку, 6; ул. Вецтицибниеку, 8; ул. Даугавпилс, 19 и ул. Курземес, 8. В мае самоуправление проведет опрос жителей этих пяти домов, чтобы выяснить их мнение и пожелания в связи с реновацией и строительными процессами и будет ждать жителей на собраниях. Самоуправление надеется на заинтересованность и отзывчивость жильцов. Реновация этих домов послужит примером для других жителей города Ливаны и, возможно, со временем и общими усилиями нам удастся реновировать большую часть или в оптимистическом варианте – все многоквартирные дома. На данный



■ Реновированный многоквартирный дом в Цесис на улице Виестура

момент самоуправления свое “домашнее задание” выполнило, и все зависит от жителей.

Процессы немного тормозятся, так как Министерство экономики ЛР не могло согласовать правила программы поддержки с Европейской Комиссией, но 15 марта этого года Кабинет Министров наконец-то утвердил программу поддержки для повышения энергоэффективности в многоквартирных жилых зданиях. Для поддержки реновации многоквартирных зданий в период времени с 2016 по 2023 год для Латвии в целом будут доступны 166 470 588 евро. Поддержку для мероприятий повышения энергоэффективности предоставит АО „Attīstības finanšu institūcija Altum”, которое предоставит финансирование предприятию, которое будет осуществлять реновационный проект. Но надо признать, что условия достаточно жесткие и, чтобы получить финансирование, дома, в которых планируется провести реновацию, должны соответствовать ряду критериев. Еще необходимо выяснять, все ли пять выше перечисленных домов соответствуют этим критериям. Самоуправление в сотрудничестве с ESEB над этим уже работает.

В Ливанах, также как и в других городах Латвии, существует проблема с построенными в советское время многоквартирными домами. У них низкая энергоэффективность и, как признают сами жители – старые советские дома портят общий вид города. По сути, домам необходима всесторонняя реновация, а не только утепление. Запланировано, что реновация домов повысит их энергоэффективность, продлит срок службы дома на 30 – 50 лет, повысит безопасность, не говоря уже о том, что они получат новый визуальный облик. Также возрастет стоимость этой недвижимости.

Более подробно о программе поддержке и ее условиях можно ознакомиться на сайте Министерства экономики ЛР www.em.gov.lv/atbalstapasakumi2014-2020/Energetikaunenergoefektivitate.

ПОБЕДА ЮНЫХ БАСКЕТБОЛИСТОВ В ЭСТОНИИ



■ Команда Ливанской Детской и молодежной спортивной школы вместе со своими болельщиками

25-26 марта этого года в Тарту (Эстония) состоялся 3 тур чемпионата по баскетболу среди мальчиков BBVL (Baltic boys basketball league) в группе U-14.

Баскетболисты Ливанской Детской и молодежной спортивной школы в 4-х играх праздновали 4 победы.

В команде играли: Иво Калниньш, Дайрис Лейкуцис, Эмиль Микулис, Гиртс Ильин, Ричард Кожуховский, Александр Романовский, Давис Скрейверс, Густав Клейнс, Дмитрий Скрупский, Максим Романов. Тренер команды – Эдгар Цимарс.

УЧИТЕЛЯ МУЗЫКИ ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ ПОБЫВАЛИ В РЕЗЕКНЕ

► Илзе Ванага, руководитель методобъединения учителей музыки Ливанского края

5 апреля учителя музыки Ливанского края побывали в поездке по обмену опытом в Резекненском крае. В начале учителя посетили Музей музыкальных инструментов Гунарса Игауниса в Гайгалаве. Гунарс Игаунис коллекционер музыкальных инструментов, делает их сам и играет на них. На экспозиции представлены более 100 различных музыкальных инструментов. Там можно увидеть и услышать несколько видов цитры, гармошки, губной гармошки, кокле, баянов. Это традиции предков, тщательная работа и годами накопленный опыт. Хозяин музея позволил нам ощутить себя музыкантами, музицировал сам и вовлекал в это слушателей. Также учителя получили опыт в Резекненской Католической средней школе. Ученики дали концерт. Директор школы М.Мицкане рассказала нам не только о работе школы, но и поделилась своим опытом. Интересным получился визит в региональную радиостанцию "Latgales Radio". Затем учителя музыки ознакомились с Латгальским посольством GORS. В конце дня у всех была возможность послушать концерт музыкантов Московского камерного ансамбля "Classics-art Ensemble".

УСПЕХ УЧЕНИКОВ СУТРСКОЙ ОСНОВНОЙ ШКОЛЫ НА КОНКУРСЕ МОЛОДЕЖНОГО ТВОРЧЕСТВА

18 марта завершился конкурс молодежного творчества, посвященный 150-летию Яниса Розенталса "Dzīve kā paete, raiba un krāsaina..." Конкурс организовала Дривская средняя школа самоуправления Салдусского края в сотрудничестве с Салдусским Музеем истории и искусства им.Я.Розенталса и Агентством самоуправления Салдусского края "Saldus Tūrisma, informācijas, kultūras un sporta centrs". На конкурс было прислано 246 творческих работ и 89 литературных работ. В конкурсе также участвовали юные художники Сутрской основной школы. Среди лауреатов конкурса оказалась ученица 3 класса Алиса Вайводе, которая получила ПОЧЕТНУЮ ГРАМОТУ и ПРИЗ. Благодарность за участие в конкурсе также получила ученица 2 класса Ольга Захарова и ученик 3 класса Арманс Пуга. Учеников к конкурсу подготовил учитель визуального искусства Казимир Анспакс.

2 МЕСТО НА МЕЖДУНАРОДНОМ КОНКУРСЕ МОЛОДЫХ ПИАНИСТОВ ИМ. АРВИДА ЖИЛИНСКОГО

18 марта в Екабпилсской музыкальной школе им.А.Жилинского состоялся VI Международный конкурс Молодых пианистов, в котором приняла участие и 2 место среди 57 участников завоевала воспитанница 2 класса Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубиня Эвелина Отаньке. В конкурсе приняли участие воспитанники из музыкальных школ Латвии, Литвы и Белоруссии. Всего были представлены 29 школ. Воспитанницу к конкурсу подготовила педагог по классу пианино музыкальной школы Рита Семейко.

В Рудзатской специальной основной школе-интернате состоялись соревнования по новусу

► Занда Спуле - Вилцане, учитель спорта Рудзатской специальной основной школы-интерната

Уже шестнадцать лет каждую весну помещения нашей школы наполняются голосами юных игроков в новус латвийских специальных школ. В этом году соревнования состоялись 10 марта.

Как обычно, главным судьей соревнований была Марите Вилцане, старший судья – Станислав Мосанс, судья парных игр – Илмарс Высоцкий, помощники судей – учителя нашей школы Нелли Буденцова и Велта Рудзате, в одиночных играх обязанности судей выполняли учителя школы, в парных играх – старшеклассники школы под руководством учителя Я.Пинганса.

В этом году за кубок боролись 13 школ со всей Латвии (из Малты, Эзерсалы, Рауды, Свеки, Памуши, Дзелзавы, Александровы, Медуи, Ангужи, Залите, Спаре, Балтинавы и Рудзат). Команды состояли из 5 участников, три участника играли индивидуально, двое участников играли в парной игре. Командный зачет складывался из суммы индивидуально занятых мест каждого участника.

На сей раз хочу отметить тот факт, что воспитанник нашей школы **Юргис Бубьянс** уверенно завоевал **1 место** в младшей группе, не проиграв ни в одной из 12 игр!

Также и в старшей группе мальчиков воспитаннику нашей школы **Нормунду Петрову** удалось удержать завоеванный в прошлом году титул чемпиона – **1 место**.

В старшей группе среди девочек команду нашей школы уже 5 лет представляет **Кристина Гаврилова**, которая уже второй год под ряд занимает высокое **4 место**.

В парных играх нашу школу представляли **Надежда Жукова** и **Виктор Труханов**, завоевав **5 место**, что является самым высоким местом в парной игре за последние четыре года.

В итоговом зачете после 7-летнего перерыва 1

место уверенно снова завоевала команда **Рудзатской специальной основной школы-интерната**. 2 место заняла команда Памушской специальной основной школы-интерната, 3 место – команда Свеки специальной основной школы-интерната.

Команда Рудзатской специальной основной школы-интерната в течение 16 лет 5 раз завоевывала 1-ое место, 3 раза 2-ое место, 2 раза 3-ье место.

Соревнования длились 7 часов, и это было большим испытанием не только для участников соревнований, судей, но и для их учителей и водителей транспорта. Поэтому хочу выразить большую благодарность всем учителям, которые способны заинтересовать и направить воспитанников специальных школ на путь освоения игры в новус. Год из года на этих соревнованиях встречаются и укрепляют свою дружбу воспитанники латвийских специальных школ. Соревнования являются хорошим стимулом, чтобы эту игру освоили еще лучше и лучше... поэтому ждем всех снова в Рудзатах в следующем году!



■ Слева: Надежда Жукова, Юргис Бубьянс, Занда Спуле-Вилцане, Виктор Труханов, на переднем плане – Нормунде Петров.

В новом филиале ВУЗа в Ливанах будет возможность освоить специальность машиностроения

Желающих учиться со всей Латгалии **28 апреля в 14.30 ждут в зале Ливанской 1 средней школы на встречу с педагогами Резекненской Академии Технологий (бывшая Резекненская Высшая школа), студентами и представителями самоуправления, чтобы больше узнать о возможностях освоения программы обучения высшего профессионального образования 1-го уровня в Ливанах в специальности машиностроение. Также будет возможность посетить ливанские производственные предприятия, которые студентам в будущем предложат места прохождения практики на предприятиях.**

Желающим учиться и их родителям 28 апреля будет предоставлена информация о создании филиала РАТ и его деятельности в Ливанах, **возможностях и условиях обучения, о содержании программы и других актуальных вопросах в связи с освоением профессионального образования в Ливанах.** Также несколько студентов курса мехатроники РАТ ознакомят со своими курсовыми работами и продемонстрируют их в деятельности, **способствуя пониманию о содержании обучения и осваиваемых знаниях.**

Сотрудничество с Резекненской Академией Технологий о создании филиала в Ливанах длится уже полтора года. В основе инициативы – сделанные местными предпринимателями выводы о нехватке подходящей рабочей силы в регионе. Было проведено исследование о самых востребованных профессиях, у которых хорошие шансы на рынке труда и создании карьеры.

Сейчас администрация РАТ в сотрудничестве с думой Ливанского края подготовила для филиала документы, чтобы уже этой осенью – в сентябре можно было начать обучение. Это будет программа обучения высшего профессионального образования 1-го уровня, где студенты будут осваивать такие предметы как **мехатроника, металлообработка, электроника, механика, основы конструирования и др.**

Планируется, что **теоретические занятия состоятся по пятницам и субботам в помещениях Ливанской краевой Вечерней (сменной) средней школы**, в свою очередь, **практические занятия будут организованы в лабораториях РАТ в Резекне.** В учебном плане предусмотренная учебная практика будет протекать на трех предприятиях Ливанского края, у которых есть свои отделы по металлообработке – ООО "LivMet", ООО "Z-Light" и ООО "CeramOptec". На месте в Ливанах у студентов будет возможность учиться, проходить практику и создавать основу для потенциальных рабочих отношений на предприятиях.

Цель этой инициативы – **обеспечить местные предприятия необходимыми специалистами**, способствовать освоению актуальных и востребованных профессий среди молодежи и уже работающих в этой сфере, кто еще не получил диплом. В результате этой инициативы в выигрыше будут обе стороны – и работодатели, и молодые специалисты.

После информационной встречи в школе всем заинтересованным (ученикам, преподавателям и заинтересованным в учебе и работе в Ливанах) организуется **посещение ООО "LivMet" и ООО "Z-Light"**, чтобы познакомиться с руководством предприятия, узнать о возможностях прохождения практики и возможностях работы, увидеть рабочую среду и поближе ознакомиться с практической стороной профессии.

**ПЛАНИРУЙ РЕАЛЬНУЮ КАРЬЕРУ!
ВЫБЕРИ УЧЕБУ И МЕСТО ПРАКТИКИ В ФИЛИАЛЕ
РАТ В ЛИВАНАХ!**

**28 апреля в 14.30
в зале торжеств Ливанской 1 средней школы**

**Встреча с представителями Резекненской академии Технологий и Ливанского самоуправления о возможностях обучения в Ливанском филиале РАТ
Знакомство с возможностями прохождения практики и трудоустройства на предприятиях Ливанского края**

Успехи спортивного клуба "SKITS" на международных соревнованиях

С 27 по 29 марта в Риге состоялся 20 Международный открытый чемпионат Латвии по кикбоксингу – WAKO Latvia Open 2016.

Всего приняли участие 200 участников из 7 стран и более чем 20 клубов. Ливанский спортивный клуб "SKITS" на этих соревнованиях представляли 13 спортсменов, 9 из которых завоевали медали, а сам клуб занял второе место в командном зачете в дисциплине kick-light.

1 место – Зигмунд Рудзитис (дисциплина low-kick), Нормунд Петров, Дмитрий Исаев, Марк Богданович, Нормунд Лочменис.

2 место – Артур Гурешев.

3 место – Константин Бобров, Максим Хлызов, Арминс Ушацкий.

Теперь надо готовиться к турниру в Резекне, который состоится уже 23 апреля. В то же время Зигмунд Рудзитис отправится в Польшу, куда его пригласили, как сильнейшего спортсмена бороться в составе сборной команды Литвы (Польша против Литвы).

В ближайшем будущем – с 12 по 15 мая, запланирована поездка на международный чемпионат в столицу Венгрии - Будапешт.

Руководство спортивного клуба "SKITS" выражает благодарность думе Ливанского края и МИЦ "Kvartāls" за предоставленную клубу помощь.

ЦК Ливанского края
4 мая в 14.00 семейный фестиваль вместе с Пеппи Длинный Чулок. Бери с собой сестру, брата, маму, отца, бабушку, дедушку и прими участие в семейных аттракционах и конкурсах. Будут работать надувные аттракционы, распись лица. Вход свободный.

4 июня в 19.00 НТА "Teiksmā" (Рига) юбилейный концерт 70-летия – спектакль "Brīdis pirms". Вход 1,00 EUR.

ЕРСИКСКИЙ ДК
23 апреля в 14.00 Бал сеньоров. Играет Дайнис Скутеллис, участвует Ерсикский танцевальный ансамбль сеньоров „Jersikietis“, хор „Jersika“, вокальный ансамбль ЦК „Līvas“. Вход свободный.

8 мая в 13.00 концерт семьи Тиховских, посвященный Дню Матери! Вход 2,00 EUR, в день мероприятия – 3,00 EUR.

28 мая в 22.00 бал, играет группа "STARPBRĪDIS". Вход 3,00 EUR, после 22.30 - 4,00 EUR.

РОЖУПСКИЙ ЦК
23 апреля в 14.00 мероприятие Регро танцев для участников Большого Субботника. Вход свободный.

7 мая в 22.00 бал, играет группа „KIVI“. Вход 3,00 EUR.

21 мая в 14.00 **ДЕНЬ ИСКУССТВА** „...Vēl ir laiks...“ Участвует студия народного прикладного искусства „Dubna“, Ливанская Музыкальная и художественная школа им. Е.Граубиня, Ливанский Детский и художественный центр. Выставки открыты до 27.05. Вход свободный.

РУДЗАТСКИЙ ДК
1 мая в 12.00 документальный фильм о певице Айе Римше "Isamirdzi zvaigznes leidza". Вход 1,00 EUR.

14 мая в 20.00 концерт Мариса Скутеллиса „Mirkliis Sev“. Автор музыки и текстов – Марис Скутеллис, на сцене вместе с ним будут выступать: Антра Скутеле, Илзе Гревеле, Иева Гревеле, Эдгар Пастарс, Лаура Рексне. Вход 2,00 EUR.

СУТРСКИЙ ДК
1 мая в 14.00 акустический концерт группы "Baltie lāči" - "Bez lieka trokšņa". Вход 3,00 EUR.

15 мая в 14.00 заключи-

тельный концерт сезона коллективов художественной самодеятельности Ливанского края. Вход свободный.

ТУРКСКИЙ ДК
24 апреля в 14.00 концерт группы „Rumbas kvartets“. Предварительная продажа билетов в кассе Туркского ДК и Ливанского ЦК. Вход 3,00 EUR.

8 мая в 14.00 посвященный Дню матери концерт поющих братьев и сестер „Dāvinu Tev vienu dziesmas arkampienu“. Праздник будут вести и в нем участвовать сестры Дайга Колесниченко и Гуна Пуците. Вход 1,00 EUR. Состоится выставка коллекции салфеток Валды Пуците.

ЦЕНТР ИСКУССТВА И РЕМЕСЛЕННОСТВА ЛАТГАЛИИ
До 29 апреля выставка текстильных работ Марии Пудане "LA TESSORIA DI MARIJA PUDANE".

С 3 мая по 14 июня персональная выставка художника Дайниса Гудовского.

СПОРТ
1 мая с 11.00 на школьном стадионе, в Ливанах, 1-ая эстафета "Uzvar draudzība!"

1, 4, 8 мая с 10.00 в спортивном зале Ливанской 1 ср.шк. чемпионат Ливанского края по баскетболу и волейболу.

4 мая в 11.00 в ЦК Ливанского края турнир по шашкам памяти Э.Ковалева и Э.Русина.

7 мая в 10.00 Спортивный праздник Рожупской волости, на Рожупской спортивной площадке.

14 мая в 20.00 в ЦК Ливанского края награждение победителей чемпионата Ливанского края по баскетболу и волейболу и бал.

18 мая в 9.30 в ДОУ "Rūķīši" Малые Олимпийские игры "Kā bitītes stropā mēs atkal kopā".

20 мая с 16.00 у МИЦ "Kvartāls" Молодежная Олимпиада "Nakts kedās".

27 мая в 10.00 у Центра искусства и ремесленничества Латгалии 3-ий Спортивный праздник сеньоров.

28 мая с 10.00 на стадионе Буцениеки спортивный праздник Ерсикской волости.

28 мая в 11.00 на школьном стадионе, в Ливанах, Открытый чемпионат по легкой атлетике Ливанского края.

Поздравляем всех православных и старообрядцев с Великой Пасхой!

Желаем добра, здоровья, мира, процветания. Пусть каждый день Ваш дом наполняется уютом, теплом, счастьем, благополучием. Дарите друг другу заботу, любовь и верность. С Праздником Светлой Пасхи!
Дума Ливанского края

РОДИЛСЯ РЕБЕНОК

В марте 2016 года в Отделении ЗАГСа Ливанского края зарегистрированы 4 новорожденных: Курт, Карлина, Гунита, Алекс.

В доме новый член семьи — всем родным на радость. Пусть растёт в большой любви, в нежности купаясь.

День доноров крови в Ливанах в Ливанской больнице 27 апреля с 9.00 до 13.00

Предлагаю рукодельницам отрезки трикотажных тканей (бесплатно). Тел. 22834767. В Сутрской волости.

◆ ◆ ◆
Продаю лес в Рожкальской волости Варкавского края. 2 га 20-летних елей, 4 га частично вырублены. Тел. 22154142.

Общее собрание гаражного кооператива "Zemgale" 23 апреля в 10.00 у гаража № 46. После собрания – Субботник!

В ВЫСТАВОЧНОМ ДОМЕ – ВЫСТАВКА "КАРНАВАЛ ЖИВОТНЫХ"

В выставочном доме Ливанской Музыкальной и художественной школы им. Е.Граубиня (улица Ригас, 12) с 15 апреля по 12 мая открыта выставка работ Дайниса Белова "Карнавал животных".



Следующий номер информационного издания "LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS" выйдет 18 мая Газета всем жителям края доставляется бесплатно. Если не находите ее в своем почтовом ящике, звоните по телефону 65307270

Используй возможность – совершенствуй себя! Может это возможность повысить качество своей жизни. Ждем Тебя в 35 батальоне обеспечения Земессардзе в Прейли!



СТАНЬ ЗЕМЕССАРГОМ!
Земессардзе Тебе обеспечит: 30 оплачиваемых дней в году (~30 евро за день выполнения учебных или служебных заданий), форму и экипировку, медосмотр и вакцинацию, соответствующее обучение, креативных коллег и знающих инструкторов.

СТАНЬ СОЛДАТОМ!
Профессиональная служба Тебе обеспечит прогрессивную и конкурентоспособную зарплату, возможность роста, социальные гарантии, интересную работу в команде!

Контакты: Литавниекс, Прейльская волость, Прейльский край, LV-5301 Тел. 65307066; моб.28312554 e-почта: 35bn@mil.lv Представитель 35 БО ЗС принимает желающих в Ливанах, ул. Лачплеша, 28, в помещениях Молодежного центра „Kvartāls” по вторым и четвертым средам каждого месяца с 10:00 до 15:00. Тел. 26492275

Информация для арендаторов садовых участков!

С 11 апреля 2016 года началось продление договоров на аренду садовых участков в городе Ливаны на 2016 год. Чтобы продлить арендный договор, арендатор должен обратиться в думу Ливанского края: ул. Ригас, 77, Ливаны, 212 кабинет, по понедельникам с 14.00 - 16.00 и средам с 10.00 – 12.00, с собой необходимо иметь паспорт, арендный договор и квитанцию об уплате аренды за прошлый год.

Если арендаторы договор на аренду садового участка не продлили, самоуправление имеет право садовый участок сдать в аренду другому лицу.

В связи с работами по уборке Ливанского полуострова (за центром ремесленничества), просим арендаторов привести в порядок садовые участки на своей арендованной территории. Если будут констатированы неидентифицированные садовые домики, состояние которых не соответствует установленным в Законе о строительстве требованиям, а также портящие вид постройки, на территориях, на которых не продлены договора, они будут снесены!
Земельная комиссия города Ливаны

Самое актуальное в деятельности общества „Līvānu novada pensionāri”

В 2016 году общество организует цикл выставок под девизом „Рядом находящиеся, но мало известные”. В рамках выставок общество познакомит общественность с творческими людьми города Ливаны, чудесные поделки ручной работы которых до этого были не доступны для ознакомления остальным жителям города.

Цикл выставок откроют работы Евгении Садовской, выполненные в разной технике.

Открытие выставки 28 апреля в 12.00 в помещениях общества „Līvānu novada pensionāri” (ул. Домес, 3).

Время работы выставки: 28 апреля с 12.00 – 17.00 29 апреля с 10.00 – 17.00 30 апреля с 10.00 – 16.00

В течение всего периода выставки будет возможность встретиться и побеседовать с автором работ.

Заявите своих кандидатов на присвоение звания “Почетный гражданин города Ливаны - 2016”

Дума Ливанского края приглашает заявить кандидатов на присвоение почетного звания Ливанского края – Почетный гражданин города Ливаны 2016 года.

Почетным гражданином города Ливаны может стать любой известный в местном обществе человек, который внес значительный вклад в развитие Ливанского края в самых разнообразных сферах жизни.

Чтобы заявить кандидата, жители до 31 мая 2016 года должны подать заявление в канцелярию думы Ливанского края (210 каб.). В заявлении в свободной форме надо описать достижения и заслуги претендента, а также необходимо указать контактную информацию претендента и заявителя. Заявление должны подписать как минимум 10 жителей края (с расшифровкой подписи), которые являются совершеннолетними и декларированы в Ливанском крае. Претендентов также могут заявить государственные и муниципальные учреждения, негосударственные организации.

Награда “Почетный гражданин города Ливаны” будет вручена 16 июля этого года, во время торжественного мероприятия главного дня праздника города Ливаны.

Почетные граждане города Ливаны: тренер по шашкам Янис Аузанс – 2008; танцевальный педагог Гайда Вента – 2009; [режиссер любительского театра Анна Паберза – 2010]; композитор Юрис Кулаков – 2011; руководитель капеллы “Jūlijs” Юлий Стикутс – 2012, предприниматель и меценат Даумантс Пфафрод – 2013, политик и предприниматель Янис Клаужс – 2014, общественный работник Венеранда Цауне – 2015 год.

Дополнительную информацию можете получить, позвонив по телефону 65307270 (Отдел связей с общественностью и внешних связей думы Ливанского края), e-почта: ginta.kraukle@livani.lv .

Христос воскрес!
Христос воскрес!
Сошла благая весть с небес!
Отметим в дни весенние
Мы праздник воскресения!
На белой скатерти свеча,
А в доме – запах кулича.
Так дай вам Бог везения,
Здоровья и терпения!

Поздравляем всех жителей Ливанского края и наших клиентов со светлым праздником Пасхи!
Ваше



Семинар для предпринимателей о возможностях получения финансирования для бизнеса

В четверг, 28 апреля в 10.00-14.00 в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций состоится организованный Латгальским центром предпринимательства семинар об инструментах финансовой поддержки для развития предпринимательской деятельности в Ливанском крае.

Заявки принимают: в Ливанском центре инженерных технологий инноваций, отослав на e-почту: zane.gaiduka@livani.lv до 26 апреля.

Проводы с близкими

В марте 2016 года Отделении ЗАГСа Ливанского края зарегистрированы умершие: Киликия Сенькова (1929 г.рожд.), Антон Праневский (1931), Александр Ялугин (1926), Степан Богданов (1930), Вита Крейслере (1943), Амбросий Цветков (1938), Альберт Скривля (1931), Виталий Кокинш (1936), Галина Орлова (1926), Альвина Удрасола (1930), Йоханна Пауниня (1927), Василий Сеньков (1925).



Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886
Izdevējs – Līvānu novada dome
Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību un ārējo sakaru daļas vadītāja Ginta Kraukle, Tālr. 65307270, 217. kab. Tulkojums – Irēna Gendele

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales druka»
Tirāža – 6010 eksemplāri
Iespiests SIA «Latgales druka»
Izmantotas G. Kraukles, J. Magdalenoka, I. Upenieces un autoru foto

Redakcija: Līvāni, Rīgas ielā 77, LV-5316
Tālr. 65307270, 217. kab.
e-pasts: ginta.kraukle@livani.lv
Lasiet internetā: www.livani.lv
Par rakstu un sludinājumu saturu atbild autori